

Reggeli Ujság

Budapest

Kiadóhivatal:
 SZABÓ UTCA 30. I. EMELET
 Telefonszám: 21-37, éjjel 20-58
 SZUBOTICA, Kralja Aleksandra 9. Telefon 6-70

Novisád, 1931. évi május hó 1
PÉNTEK
 XII. évfolyam 101. szám

Előfizetési ára: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyes szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár
 Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Öfelsége Mária királyné a királyi hercegekkel tegnap délután Szplitbe érkezett

A kikötőben levő hajók és a gyarak szirénabugással üdvözölték a felséges vendégeket — Szplit lakossága lelkes örömmel fogadta a királynét

Szplitből jelentik: Öfelsége Mária királyné Petár trónörökösrel, valamint Tomisláv és Andrija királyi hercegekkel együtt tegnap délután 2 óra 30 perckor az udvari különvonattal Szplitbe érkezett. A vasútállomáson dr. Tartalja tengermelléki bán vezetésével Szplit előkelőségei várták a királynét, valamint hatalmas néptömeg, amely a vonat befutásakor lelkes éljenzéssel fo-

gadta a felséges vendégeket. Öfelsége a királynét, valamint a fenségeket dr. Tartalja bán üdvözölte. A kikötőben levő hajók, közöttük a „Kraljica Maria”, valamint a gyarak szirénabugással üdvözölték a királynét és a királyi hercegeket.

Öfelsége Mária királyné a királyi hercegekkel egyelőre a külön erre a célra rendezett „Split” pensióban szállt meg.

Malinov visszaadta kormányalakítási megbízatását

Továbbra is tart a kormányválság Bulgáriában

Szófiából jelentik: Malinov designált miniszterelnök tegnap délelőtt is folytatta a kormány megalakítására törekvő tárgyalásait, amelyek azonban teljes sikertelenséggel végződtek. Malinov a délután folyamán

audencián jelent meg Borisz királynál, akinek visszaadta megbízatását. Ezzel a bolgár kormány megalakításának ügye továbbra is súlyos válságban maradt.

Az államvédelmi bíróság tegnap folytatta a vrpoljei merénylet vádlottjainak kihallgatását

Ma délelőtt Tillmann Andrije kihallgatását kezdi meg a bíróság

A vrpoljei pokolgépes merénylet bűnügyében tegnap reggel fél kilenc órakor folytatták az államvédelmi bíróság előtt a tárgyalást. A vádlottak padján Kirchmayer vádlott ült, akit tegnapelőtt hallgattak ki. A megnyitás után Devesics Dragan vádlottal, akivel az elnök röviden ismerteti a vádat, mely szerint Devesics tudott arról, hogy a vonat ellen merénylet készül, de nem értesítette a hatóságokat.

Devesics ezután megkezdte vallomását, amelyben tagadja azt, hogy a merényletről tudott volna. Sőt mi több, ellene volt, hogy Szeletkovics a város szolgálatában legyen és egyébként Szeletkovicsal soha nem is találkozott. A vádlott beismeri azt, hogy Kirchmayert ismerte.

— A merénylet után mikor jött először Kirchmayer magához? — kérdezi az elnök.

— A vásár után — feleli a vádlott.

— És Nikolics?

— A vásár napján.

— Ön előbb azt mondta, hogy először Kirchmayertől hallotta, hogy a merénylet megtörtént.

Az elnök felolvassa Devesics korábbi vallomását, majd ezt kérdezi:

— Mikor Kirchmayer felkereste magát, miről beszélgettek?

— En üdvözöltem és megkérdeztem tőle: mi újság van? Erre megkérdezte tőlem, hogy hallottam-e, hogy a sinekre robbanó anyagot helyeztek. Ekkor egy vevő lépett

az üzletbe és a beszélgetés félbeszakadt.

Mondotta ennek Kirchmayer, hogy ezen az éjszakán Szeletkovicsal együtt a vasúti vonalon volt?

— Erről nem tett említést.

Mivel Kirchmayer tegnapelőtti vallomásában azt mondta, hogy látogatása alkalmából említette Devesicsnek, hogy Szeletkovicsal a kritikus éjszakán a vasúti vonalon volt, az elnök a vallomások különbözőségére felhívja Kirchmayer figyelmét. Kirchmayer is, Devesics is megmaradnak a saját vallomásuknál.

Devesics további vallomásában elmondja, hogy Szeletkovics mint egyik biztosító társaság ügynöke felkereste és azt kérte, hogy Devesics biztosítsa magát a társaságánál.

— Kevéssel előbb azt mondta, hogy hogy Szeletkovicsal soha nem találkozott — szakítja félbe a vallomást az elnök.

— De én soha nem mentem Szeletkovicshoz, hanem mindig ő jött hozzám. Szeletkovics mindig megpróbálkozott azzal, hogy politikáról beszéljen velem, miközben elégedetlenségének adott kifejezést, én azonban ezekben a beszélgetésekben a magam részéről soha sem kapcsolódtam bele.

Devesics vallomása további során ismét azt állítja, hogy nem tudott a készülő merényletről és ha tudott volna róla, úgy igyekezett volna azt megakadályozni.

A bíróság Devesics után Carevicsot hallgatta ki, aki szintén tagadta, hogy tudott

a merényletről és a rendőrségen tett vallomását is vsiszavonja. Össze-vissza beszél, elmondja, hogy nagyon szeret tamburázni, mire a védő Carevics elméleti állapotának megvizsgálását kéri. Az ügyész ezt ellenzi, a bíróság a kérelmet visszautasítja.

Ezután dr. Klement kihallgatása következik, akit azzal vádolnak, hogy Carevics útján 150 dinárt adott Tillmannnak és illegális röpiratokat terjesztett. Szeletkovics egyszer hozott valamit Magyarországról, de hogy mit, azt nem mondta meg neki.

Szeletkovics rá nagyon komolytalan ember benyomását gyakorolta.

A tárgyalást az elnök ezután berekesztette és folytatását ma reggelre tűzte ki. Dr. Klement kihallgatása után Tillmann Andrija kihallgatására kerül a sor.

Tegnap kezdte meg rendkívüli ülészakát a román parlament

Bukarestből jelentik: A parlament rendkívüli ülészakát tegnap délelőtt nyitották meg. A képviselők és szenátorok nagyszámúban jelentek meg az ülésteremben.



Jorga miniszterelnök olvasta fel a parlament összehívásáról szóló királyi kéziratot.

A legfelsőbb kézirat felolvasása után az ülést felfüggesztették, a szenátus és a kamara délután ült újból össze.

A délutáni ülésen Jorga miniszterelnök vázolta az új román kormány programját, majd az egyes pártok vezetői fejtették ki álláspontjukat.

— Öfelsége köszönete. A királyi kabinétiroda az udvari miniszter aláírásával tegnap a következő táviratot juttatta el dr. Szántó Gábor szuboticaí orvoshoz:

— Öfelsége a király meglepedéssel vette tudomásul a horgosi magyar kisebbség gyűlésén résztvevő polgárok hűségnyilatkozatát és legkegyelmesebben elrendelte, hogy ezért legmagasabb köszönetét fejezzem ki. Jeltics udvari miniszter s. k.

— Mátics bán állapota. Mátics Szvetomir bán állapota örvendetesen javul. Tegnap már levest is kapott a beteg, akinek közérzete jó, érverése normális.

Felnöttek és gyermekek borzalmas tüzhalála az égő vonaton

Kairó közelében kigyulladt a robogó gyorsvonat — A félelemtől megtébolyodott anyák a vonat ablakain dobták ki gyermekeiket a sinek mellé

Kairóból jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap Kairótól nem messze a robogó vonaton. Eddig ismeretlen okból

lángralobbant a robogó vonat egyik kocsija és a tűz pillanatok alatt az egész vonatot elborította.

A tűz irtozatos pánikot keltett az utasok között. Növelte a helyzet súlyosságát az a körülmény is, hogy a teljes sebességgel haladó vonatot nem lehetett nyomban megállítani. Az utasok rettenetes fejesztettséggel rohantak le-föl az égő kocsikban.

Amikor végre megállították a vonatot, felismerhetlenségig összeégett holttestek heverték hosszú sorban a sinek mellett.

A tűz olyan heves volt, hogy a vonalmenti távirópoznák is elégték és így telefonon nem lehetett segítséget kérni. Kairóval

csupán egy órával a szerencsétlenség után sikerült az összeköttetést helyreállítani.

Nyomban segélyvonatot küldtek a helyszínére, a megmenekültek szivettépően írják le a szerencsétlenség lefolyását. A vasut vonal mentén a halottak között nagyon sok a gyermekholttest.

A gyermekeket a rémülettől megőrült anyák dobálták ki a vonat ablakán. A holttestek legnagyobb része annyira megszenesedett, hogy teljesen felismerhetlenné váltak.

Ugyanígy áll a helyzet tíz gyermek holttesténél is. A vizsgálat megállapította, hogy

a borzalmas szerencsétlenségnek negyvenhat halálos áldozata van, a sebesültek száma igen nagy.

A sebesültek között van egy európai nő is, aki Spanyolországból utazott Kairo felé.

Borovánszki Géza, a sikkasztó becskerekai tanácsnok bűnlajstroma egyre nagyobb méreteket ölt

Hamisítások elkövetésével is gyanúsítják a Kelebián őrizetbe vett vezető tisztviselőt

Elsőnek a Reggeli Ujság jelentette a szenzációs hírt, hogy Borovánszki Gézát, a Becskerekéről megszökött városi tanácsnokot Kelebián letartóztatta a magyar határrendőrség. Tegnap érkezett meg a becskerekai rendőrséghez a hivatalos értesítés arról, hogy Borovánszkit őrizetbe vették. Az ügyészség az értesítés alapján haladéktalanul megindította a kiadatási eljárást.

Tegnap ért véget a városi árvaszéki hivatalban megkezdett vizsgálat, amely megállapította, hogy

a hiány száznegyvenezer dinár.

Borovánszki rendszeresen sikkasztott a befolyó árva pénzekből, amelyek kezelésére különben nem

is volt feljogosítva és hogy sikkasztásait elleplezte tervszerűen végzett hamisításokat.

Valószínű, hogy Borovánszki azokban a községekben, ahol korábban működött mint községi jegyző szintén visszaéléseket követett el és a sikkasztott pénzt korábbi bűnei elleplezésére fordította.

A vizsgálatot egyelőre csak azokra az ügyekre terjesztették ki, amelyekben feljelentések érkeztek, pedig valószínű, hogy más ügyekben is követett el visszaéléseket. Bűnlajstroma összeállítását csak akkor végezhetik el teljességben, amikorára elkészülnek egész hivatali működésének a felülvizsgálásával.

Spielmann Rudolf, a hírneves sakkmester vasárnap Noviszádon tart szimultánmérkőzést

Nagy napjuk lesz vasárnap a noviszádi sakkjátékosoknak. A noviszádi sakkklub meghívására vasárnap, május harmadikán Bécsből Noviszádra érkezik Spielmann Rudolf, a hírneves bécsi sakkmester és még aznap este a Szloboda szálló nagytermében mintegy 30-40 ellenfél ellen szimultánjátszmát játszik. A verseny pontosan este nyolc órakor kezdődik.

Spielmann Rudolf nevét az egész világon ismerik s erős játékával s különleges stílusával már sok győzelmet aratott a nemzetközi sakkversenyeken. Különösen emlékeztető az a győzelme, amelyet nemrég a Semmeringen aratott. A noviszádi sakkklub elnöke, dr. Ilic Radoszláv mindent meg-

tett, hogy Spielmann meglátogassa Noviszádot és ebben a szándékában sikere is volt, amennyiben Spielmannal nemrég sikerült megegyeznie, hogy a híres sakkmester Noviszádon is hajlandó egy szimultán játszmat lejátszani. A noviszádi sakkjátékosok körében érthető érdeklődéssel és izgalommal várják a vasárnapi szimultán mérkőzést és máris igen sok benevezés történt. A sakkklub felhívja mindazokat, akik a játszma-ban részt akarnak venni, jelentkezzenek az Elit kávéházban, vagy a Lipkovics trafikban. A sakkklub vidéki erős sakkjátékosokat is szívesen lát a szimultán mérkőzésen.

Spielmann Rudolf egyébként egy napig marad Noviszádon és a hétfői napot arra használja fel, hogy pihenjen és megtekintse a várost és környékét. Kedden reggel Spielmann Becskerekre utazik, ahol kedd este szintén szimultán sakkversenyen vesz részt.

A pénzhamisító Reyser Lajos és bűntársai a bíróság előtt

Becskerekről jelentik: A becskerekai törvényszék vizsgálóbírája a napokban fejezte be a vizsgálatot a pénzhamisítással vádolt Reyser Lajos és bűntársai bűnyüvében. Az iratokat az ügyészséghez továbbították, amely most készült el a vádirattal.

Reyser Lajost és bűntársait január 24-én tartóztatták le, amikor kiderült, hogy Reyser, Augstein József tordai vendéglőssel, Augstein Imre kereskedővel, Koszó Antal, Boró József és Bukosa József tordai gazdálkodókkal szövetkezve Tordán pénzhamisító üzemet rendezett be Augsteinék lakásán és ezer leies bankjegyek hamisítására készült. A hamisításokhoz szükséges rajzokat, vaspérest és vegyszereket a Tordán tartott házkutatás alkalmával falakban és félreeső helyre elrejtve meg is találták. A hamisítást Augsteinék és Borkó finanszírozták, akik mintegy 20-30.000 dinárt adtak át erre a célra Reysernek.

Az ügyészség vádiratában pénzhamisításra alkalmas szerek beszerzése címen emel vádat Reyser Lajos és bűntársai ellen. A főtárgyalást a közeli napokban megtartják.

Lelőtte, mert leleplezte a lopást

Becskerekről jelentik: Jablanszki Alajos susarai gazdálkodó évek óta adósa volt Krevets Lajos banatszki-karlováci kereskedőnek. Jablanszki tegnap felkereste Krevets az üzletében és kisebb összeget fizetett adósságai törlesztésére. Röviddel a távozása után észrevették az üzletben, hogy az adósok nyilvántartásának nyoma veszett. A gyanu azonnal Jablanszkira terelődött és Krevets megbizta segédjét Purs Sándort, hogy vegye üldözőbe a tolvajt. Purs kerékpáron Jablanszki után sietett és az országúton elérte a gazdálkodót.

— Maga vitte el az adósok könyvét? — kiáltotta oda Purs.

Jablanszki erőlesen tiltakozott a gyanúsítás ellen, de Purs megpillantotta a Jablanszki kabátja alól kikandikáló könyvet. Odakapott és elvette Jablanszkitól a könyvet, majd kerékpárra ült, hogy visszatérjen a községbe. A következő pillanatban

eldördült egy lövés és Purs fájdalmában lecsett a kerékpárról.

Nagy nehezen elvándzorgott a község első házáig és ott összeesett. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy

a lövés a hátán furódott be és közvetlenül a szív mellett hatolt át a testén.

Életveszélyes sérülésével a lakásán ápolják, míg Jablanszkit letartóztatták.

Ma sorozatos ünnepeket rendeznek Magyarországon a szociálisták

Budapesten az ünnepeket a Millenáris sporttelepen rendezik

Budapestről jelentik: A szociáldemokrata párt budapesti frakciója ma délelőtt a Millenáris pályán nagyszabású ünnepélyt rendez, amelyet a rendőrség engedélyezett. Az ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődik. Szerepelnek a műsoron a párt összes dalárdái, szavalókorosai, az összes munkászenekarok és a munkás sportegyesületek.

Az ünnepi beszédet Peyer Károly tartja. A beszédet és az előadásokat hangszórókban továbbítják. Hasonló május 1-i ünnepeket tartanak Debrecenben, Pécsen, Szombathelyen, Miskolcon, Győrött és a többi nagyobb városokban.

Ma, az APOLLOBAN

CHARLIE CHAPLIN

romantikus pantomimja a

Világvárosi fények

a filmet rendezte, szövegét írta és zenéjét szerette: Chaplin. — Chaplin e legnagyobb remekművében felülmulja eddigi alakításait és nagy művészetével sikerült a vidám, komikus komédiából egy mély érzésű filmkölteményt alkotnia. — Chaplin utolérhetetlen és megérdemelt a nagy sikere, amelyet mindenhol aratott, ahol filmje bemutatásra került

Bemutatóra kerül

Rodics érsek bánsági bérmautja

Beeskerekről jelentik: Rodics Rafael érsek, bánsági apostoli kormányzó Gutjahr Károly beeskereki hitoktató egyházmegyei titkár és Brumeth Ferenc káplán kíséretében Velikiszredistől járt, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesítették az egyházfőt. Rodics érsek kiosztotta a bérmlás szentségét, majd Guduricára ment, ahol Hegedüs Dezső plébános közreműködésével szintén elvégezte a bérmlásáokat.

Primitív szerszámokkal, ócskavasból, pompás modern puskákat gyártottak az indiai afriai nomád törzs ezermesterei

A kézigyártású löfegyvert a szakértők is alig tudták megkülönböztetni az angol Enfield gyártmányoktól.

Londonból jelentik: A Morning Post szenzációs cikkben közli, hogy az Indiai északnyugati határszélén folytatott kutatások megdöbbentő világosságot vetettek az angol csapatokat állandóan támadó Afriai törzs titokzatos fegyverforrására.

Az angol hatóságok egy elhagyott, szalmafüdes kunyhóban, a lehető legkezdetelesebb gépeket, furó- és esztergapadokat találtak, amelyek segítségével az ismeretlen fegyvergyáros

régi vasuti sinekből és egyéb ócskavasból, az angol gyalogsági fegyver fegyver meglepő utánzatát állította elő.

A helyszínen talált néhány puskát a szakértők is csak hosszas vizsgálat után tudták az angol Enfield gyalogsági fegyvertől megkülönböztetni. Az utánzatokon a gyár védjegye is látható. Az egyik utánzatot az Enfield fegyvergyárban helyezték el.

Szakértők megállapították, hogy eltekintve a fémalkatrészek kissé durva felületétől, ami a kezdetleges műszereknek tulajdonítható,

a puska igen jó gyártmányu.

Ez a lelet magyarázza némileg azt a meglepő tényt, hogy a Kohat szorosban a nomád csapatok angol mintájú fegyverrel tüzeltek az angolokra, ami angol körökben eleinte fegyveresempészés gyanúját keltette.

A rejtélyes és bámulatos ügyes fegyvergyártót mindeddig nem sikerült kinyomozni.



Margaréta görög hercegnő és Hohenlohe-Langenburg herceg, Langenburg kastélyban házasságot kötöttek.



Független állammá rendezkedik be a katalán köztársaság

Madridban lerombolják a királyság szimbolumait

A londoni Times jelenti Madridból, hogy a spanyol köztársaság győzelmének különösen kicsinyes tünete, hogy a királyság szimbolumait sorra lerombolják.

A madridi tüzoltóknak a rendes viszonyok között alig akad dolguk, mert talán a világ valamennyi városa közül Madridban fordul elő a legkevesebb tüzeset. Mostanában

reggeltől estig mászkálnak a tüzoltók a magas létrákon és leszedik a házakról a kőből faragott királyi jelvényeket,

amelyet a forradalom kitörésekor hivatalos rendeletre, mint a nép tulajdonait megkíméltek.

A Morning Post jelenti, hogy az ideiglenesnek minősített katalán köztársaság

független állammá rendezkedik be.

A kormány tervezetét állapított meg és osztályokat állított fel valamennyi kormányzati ág számára. A tervezetek és az osztályok minden vonatkozásukban, teljesen önálló és független állam adminisztrációs be rendezkedésének felelnek meg.

„Férfi légy udvariatlan!” — „Nők, ne türjétek az igát!”

Két amerikai kiáltvány ismét proklamálta a két nem világháborúját

Newyorkból írják: Mrs. Patric Snow pár nappal ezelőtt kiáltványt bocsátott közre, amelyben felhívja az Egyesült Államok „meg nem értett” nőit, hogy jelentkezzenek egy nagy egyesületbe való tömörülés céljából. A kiáltvány többek között a következőket mondja:

Igazságtalan férfiak áldozatai! Jelentkeztek és gyertek közénk, hogy végre egységesen tudjunk védekezni a férfiak elnyomó politikája ellen. Amerikában a nők mindig szabadok voltak, most a férfiak meg akarnak bennünket rövidíteni. Az amerikai férfi ma már nem olyan udvarias, mint régen és a villamosokon már látunk férfiakat kényelmesen elterpeszkedve ugyan akkor, amikor fáradt nők állnak. Ezt ne türjétek! Amerikai asszonyok, rólatok van szó, gyertek közénk!

A felhívásnak hatalmas eredménye lett. Negyvennyolc órával a kiáltvány közre bocsátása után már 240.000 nő jelentkezett. Amerika összes nőihez viszonyítva ez a szám ugyan elenyészően csekély, de ha csak ugyan sikerül őket egy táborba hozni, akkor veszélyes tömeget képviselnek. Snow

asszony kiáltványának közzététele utáni napon Roxton C. Carlille tábornok, az amerikai hadsereg egyik vezető egyénisége ellenkiáltványt bocsátott ki. A kiáltványban felhívja a férfiakat, hogy ne türjék tovább azt a nevetséges zsarnokságot, amellyel a nők valóságban a férfiak megkérdőjezése nélkül intéznek el dolgokat.

— Az amerikai férfi a nő bálványimádója lett, — írja kiáltványában a tábornok — és ezen változtatni kell. Az amerikai férfi legyen csak olyan udvariatlan, amilyen lehet, mert az amerikai nők már annyira mentek önző közönségességükben, hogy rajtuk már csak erélyes durvaság segít!

A férfiakhoz intézett felhívásnak még nagyobb eredménye lett, mert huszonnégy órával a jelentkezési ívek kibocsátása után 460.000 férfi csatlakozott a generálishoz. Közöttük számos egyetemi tanár, kitűnő tudós, sőt néhány pap és maga az amerikai irodalom büszkesége, a nők által indított Sinclair Lewis is. Most tehát ugyfátszik hamarosan kitör a harc és kiderül, hogy kik fognak győzni Amerikában: a törékeny nők, vagy pedig a durva férfiak.

Négy munkást megölt Romániában a háborúból visszamaradt gránát

Bukarestből jelentik: A Foresta fakitermelő vállalat Baciú város melletti erdejét hat munkás tisztogatta. Munkaközben régi ágyulövedéket találtak, amely az egyik munkás kezében felrobbant. A szilánkok négy munkást megölték, a többi kettőt súlyosan megsebesítették, úgy hogy felépülésükhöz nincs remény.

Halálra ítélték Franciaországban egy rablógyilkos suhancot

Chartresből jelentik: Az esküdtbíróóság fejvesztésre ítélte Ernest Roi 19 éves suhancot, aki Klemm Hugót és feleségét agyon szurta és kirabolta. A közönség élénk tetszéssel fogadta az ítélet kihirdetését.

Gazdasági tanács felállítását javasolta Jugoszláviának Albert Thomas, a nemzetközi munkaügyi hivatal igazgatója

Albert Thomas érdekes nyilatkozata a sajtó képviselői számára — Elutazott a fővárosból a nemzetközi munkaügyi hivatal igazgatója

Albert Thomas, a genfi nemzetközi munkaügyi hivatal igazgatója, aki, mint azt a Reggeli Ujság is jelentette, bejárja Jugoszlávia nagyobb városait és utjában a fővárosban is néhány napig tartózkodott. Elutazása előtt fogadta a hírlapírókat, akikkel hosszasan elbeszélgetett és részletes nyilatkozatot adott jugoszláviai imperszióiról és tapasztalatairól. Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy a szövetségi mozgalom milyen impressziót keltett benne, Albert Thomas kijelentette, hogy a szövetségi kérdést minden részletében nem tanulmányozta ugyan át, annyit azonban kijelenthet, hogy

gazdasági életünk jövőjének nagy része van a szövetségi életre alapítva.

Az iparosok biztosításának kérdéséről Thomas kijelentette, hogy nagyon örvend annak, hogy az iparosok újabban nagy érdeklődést kezdenek tanúsítani a nemzetközi munkaügyi hivatal működése iránt és a munkaügyi hivatal is nagy figyelmet szentel az iparosoknak, amelyek a különböző országokban fennállanak. A munkaügyi hivatal feladata ugyanis nemcsak az, hogy a gyáripari munkások helyzetével törődjék, hanem az is, hogy mindazokról gondoskodjék, akik dolgoznak.

Mostanáig pedig nem lehet feltételezni azt, hogy a kisipar a közeljövőben eltűnik, bármennyire is kifejlődjék a nagy ipar. Épp ezért felvetődik az iparosok szociális biztosításának kérdése.

— Az iparosok tegnap — mondotta Albert Thomas — arról panaszkodtak nekem, hogy túlságosan nagyok a munkásbiztosítónak fizetendő illetékek. Erre azt válaszoltam nekik, hogy miért nem követelnék ők is biztosítást maguknak? Az iparosok ugyan úgy biztosíthatják magukat, mint a munkások, csak ebben az esetben kétszeres illetéket kellene fizetniök, a munkás és a munkaadó illetéket, egyben. Azután az iparosoknál épúgy mint a földműveseknél nagy szerepet játszik a hitelkérdés is. Valamennyi országban egész sereg intézményt létesítenek az iparosság helyzetének előmozdítására és ez igen érdekes mozgalom, amelynek az iparilag fejlett országokban nagy jövője van.

Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy a szociális biztosítás terén lát-e valami haladást, Albert Thomas a következőket mondotta:

— Az Önök egész szociális biztosítási rendszere az 1922. évi törvényhozáson nyugszik. Bizonyos fejlődés mégis tapasztalható,

mivel a munkaügyi hivatal az utóbbi időben rendesebben kapja a referátumokat a jugoszláviai helyzetről.

Ami a készülő reformokat illeti, Albert Thomas kijelentette, hogy ez nem tartozik az ő hatáskörébe, az ő kötelessége csupán az, hogy arra vigyázzon, hogy ezek a reformok a nemzetközi konvenció keretében maradjanak. A munkaadóknak azt tanácsolta, hogy jól vizsgálják meg a gazdasági helyzetet és a mostaniból mindazt tartsák meg, amit lehetséges. Ha a gazdasági helyzet súlyos, jobb ha más téren keresnek könnyítéseket. A gazdasági helyzet megkönnyítésére két út van: leszállítani a szociális kötelezettségeket, vagy megjavítani a gazdasági feltételeket.

Az igazi politika a gazdasági erők intenzív tételében és valamennyi tényező

koordinációjában van nemcsak az egyes országokban, hanem egész Európában. — En — mondotta Albert Thomas — Önöknél épenugy, mint más országokban is, a nemzetgazdasági tanácsok létesítését propagáltam.

Helyen gazdasági tanácsok Franciaország

ban és Németországban már fennállnak és Görögországban a közeljövőben hozzák létre. Ez igen fontos kérdés és remélem, hogy ezt a nézetemet a sajtó is támogatni fogja, mivel ilyen gazdasági tanács létesítése felbecsülhetetlen haszonnal jár.

A beszélgetés végén Albert Thomas kijelentette az újságíróknak, hogy meg van elégedve azoknak a tárgyalásoknak eredményeivel, amelyeket Ljubljanában, Zágrebben és Beogradban folytatott és különösen örvend annak, hogy a közeljövőben nálunk is felállítják a levelező irodát, amely a genfi nemzetközi munkaügyi hivattal fogja az összeköttetést fenntartani.

Albert Thomas tegnapelőtt este Szarajevóba utazott, ahonnan Dubrovnikba, Cetinjebe, onnan pedig Albániába folytatja az útját.

—0—

A noviszádi járásbíróóság kilakoltatja azokat a telepeseket, akik annakidején jogtalanul költöztek be a futaki uradalom épületeibe

Többen fellebbeztek a járásbíróóság ítélete ellen

Schönborn-Palavicino gróf futaki uradalma ügyvédje, dr. Mőcs Alekszandar utján pert indított a noviszádi járásbíróóságnál, amelyben kérte, hogy az uradalom épületeiből

lakoltassák ki Bulaics Jovan és tizenhárom társát,

akik 1922—1925 évek között jogtalanul beköltöztek az uradalom egyes épületeibe és azóta is ott laknak.

Mint ismeretes, az 1922—1925 évi időközben a Schönborn uradalomban is kiosztották az agrár-földeket a telepesek között, ez alkalommal azonban sok olyan „igénylő” is akadt, akiknek semmiféle törvényes jogalapjuk nem volt a letelepedésre. Az uradalom több ízben is felszólította Bulaics Jovant és társait, hogy az épületeket őrítsék ki, miután azonban a felszólítás nem járt eredménnyel,

az uradalom pert indított a telepesek ellen.

A noviszádi járásbíróóság 1931 március 30-án

tartotta meg ebben az ügyben Markovics Raja vezetőjárásbíró részvételével az első helyszíni tárgyalást. A helyszíni tárgyaláson a bíróóság megállapította, hogy

a telepesek csakugyan jogtalanul költöztek be az uradalom épületeibe.

s ezért a bíróóság április 28-án ítéletet hozott, mely szerint mindazok, akik jogtalanul költöztek be az uradalmi épületekbe, június 1-ig kötelesek az épületeket kiüríteni.

Az ítéletet még a szerdai nap folyamán kézbesítették ki az érdekelteknek, akik közül többen már tárgyalásokba boesátkoztak az uradalommal és kiegyeztek a kiköltözködési határidőre vonatkozólag. Néhányan közülük azonban még most sem hajlandók a felmondást tudomásul venni s ezért fellebbeztek az ítélet ellen. A törvényszék már a napokban fogja tárgyalni a beadott panaszokat.

A noviszádi Fruska Gora turistatársaság szombaton és vasárnap ismét több kirándulást rendez a hegyekbe

A beocsini kirándulónokat május elsejétől kezdve reggel 5 óra 9 pkor indul

A noviszádi Fruska Gora turistatársaság szombaton és vasárnap, május másodikán és harmadikán ismét több kirándulást rendez a Fruska Gora hegységbe. Az első csoport szombaton este indul autóbusszal Beocsinba, onnan pedig gyalog tovább az Oszovljéra, ahol a menedékházban éjszakáznak. A második csoport vasárnap reggel 5 óra kilenc perckor indul a beocsini kirándulónokkal és Beocsinból a kirándulók kedve és döntése szerint tovább. A harmadik csoport vasárnap reggel hat órakor indul a beocsini autóbusszal a beocsini kolostorig és onnan gyalog tovább az Oszovljéra. A negyedik csoport vasárnap reggel nyolc órakor indul autóbusszal a beocsini kolostorig és onnan gyalog az Oszovljéra. Vasárnap délben Oszovljén több csoport is alakul, amelyek különböző irányokban tesznek kirándulásokat és pedig az első csoport a

Zmajevacra megy, a második csoport Vrdnikra és Kamenáron keresztül Kamenicára, a harmadik csoport a Teszterára és onnan Csereviesre, ahonnan a Napred hajón tér vissza Noviszádra. Az autóbusszon való utazásra feltétlenül kell jelentkezni a Putnik menetjegyirodában. A turistatársaság felhívja a kirándulók figyelmét, hogy a beocsini kirándulónokat május elsejétől kezdve 5 óra 9 perckor indul Noviszádról, míg Beocsinból 20.15 órakor indul vissza és Noviszádra 21.21 órakor érkeznek. Az iregi Vénacra 6.50 órakor indul az autóbussz és 17.15 órakor tér vissza. A Napred gőzös Csereviesről 19.10 órakor indul, Noviszádra 20.45 órakor érkeznek. A turista menedékházban való éjszakázásra előzőleg kell jelentkezni a Putniknál, azonban május másodikán éjszakára a Zmajeváci menedékházban már valamennyi ágyat kiadták.

A szovjet istentagadók botrányos jeleneteket rendeztek a templomokban a husvétii ünnepek alatt

Londonból jelentik: Esztsországi lapok jelentik, hogy a peccorai kerületben a szovjet határ közelében papirba burkolt követ találtak. A papirburkolat hosszabb levél volt, amelyet szovjet területről dobtak át. A levélben Korla határmenti orosz falu la-

kossága elpanaszolja a szovjet istentagadók husvétii portyázásának brutalitását.

Az istentagadók betörték a falu templomába, ahol épen husvétii istentiszteletet tartottak és botrányos jeleneteket rögtönöztek. A papot, aki csendreintette őket, megtámadták, letépték papi öltözékét, a közeli erdőbe hurcolták, ahol fához kötözve megkínzották és kigunyolták. A halálrámúlt parasztok csak több óra múlva merték a gyongyötört papjukat a fáról leoldani.

Több száz embert megölt a kaukázusi földrengés

A földrengés észke Örményországban volt, ahol óriási pusztítást okozott a katasztrófa

Moszkvai jelentés alapján megirtuk, hogy a transzkaukázusi Naklicsevan községben az elmúlt éjjel hatalmas földrengés pusztított. A katasztrófáról érkezett újabb jelentések hírül adják, hogy

a földrengés különösen Örményországban óriási pusztításokat okozott. Eddig négyszáz halottat és ezernél több sebesültet számláltak össze,

de egészen bizonyos, hogy a borzalmas katasztrófának még sokkal több áldozata volt.

A jelentés közli azt is, hogy

a földrengéssújtotta falvak nyolevan százaléka rombadőlt,

az elemi katasztrófa az állatállományban is rettenetes pusztítást végzett. A földrengéssújtotta területre segélyvonatok indultak orvosokkal és ápolószeméllyel, de a mentési munkálatokat nagyon megnehezítik a folytonosan megismétlődő földrengések. A pomok eltakarításán több ezer katona dolgozik.



Tíz évvel ezelőtt, 1921. május 3-án Felsősziléziában fellázadtak a lengyelek Korfanty vezérlete alatt, hogy egész Felsősziléziát Lengyelországhoz csatolják és ezzel befejezett tények elé állítsák a nagyköveti konferenciát, amely épp akkor tanácskozott a terület sorsáról. A lengyel felkelőkkel szemben a sziléziái németek önvédelmi csapatokat szerveztek Hülsen tábornok vezetésével. A felkelés tízezer évför-

dulója alkalmával már csak kevesen emlékeznek Korfanty és Hülsen névére, pedig 1921 májusában a lapok telve voltak nevükkel és a felkelők harcaival.

Baloldali kép: fenn egy felrobbantott hid. Középen Korfanty, lenn egy angol páncélvonat, amely a lázadás színhelyére érkezett.

Jobboldalt: a német önvédelmi csapatok és Hülsen tábornok.

Nagy sportünnepségek keretében ülik meg pünkösdi két napján a szuboticei alszövetség fennállásának tizedik évfordulóját

Beograd és Noviszád válogatott csapata Szuboticán

A szuboticei alszövetség tízéves fennállása alkalmából nagyszabású sportünnepséget rendez május huszonegyedikén és huszonegyedikén, pünkösdi két napján. A szuboticei alszövetség meghívta a Beograd és Noviszád válogatott csapatokat, amelyek ellen Szubotica és Szubotica vidéke első osztályának válogatott csapatait fogja sorompóba állítani. A noviszádi alszövetség elfogadta Szubotica meghívását s minden valószínűség-

szerint Beograd sem utasítja azt vissza. Így a pünkösdi kettős ünnepen ritka sport attrakcióval kedveskedik Szubotica futballrajongóinak az alszövetség. A terv szerint pünkösdi vasárnapján Noviszád és Beograd, továbbá Szubotica és Szubotica vidék válogatott csapatai, pünkösdi hétfőjén pedig Noviszád—Szubotica vidék és Beograd—Szubotica válogatottjai játszanak.

—o—

Működik a bicska Szuboticán

Három bicskázás egy napon

Szurdán este három helyről is érkezett jelentés a szuboticei rendőrség ügyeletére, hogy bicskázás történt. A járőrök telefonon értesítették a kisbajmoki rendőrlaktányát, hogy két ittas legény nyitott bicskával a kezében halad a Szomborí uton és megtámadja a gyanútlan járőröket. A rendőrségről őrzőket küldtek ki a vérengző legények kézrekerítésére, az egyikük azonban Szturovics Ferenc szembeszállt a rendőrökkel és az egyiket a kezén meg is sebesítette. Végül is ártalmatlanná tették a bicskázókat és megkötözve szállították őket a rendőri laktanyára. A rendőrség úgy Szturovics Ferencet, mint Szturovics Pétert őrizetbe vette.

A másik bicskázás a Szegedi szőlőkben történt. Galamica Lajos 35 éves munkás és Nagy Kiserős Antal ötven éves földműves tizenegy óra tájban ittas állapotban hazafelé tartottak, utközben azonban nézeteltérés támadt közöttük és verekedni kezdtek. A verekedés hevében Galamica bicskát rántott és teljes erővel Nagy oldalába vágta a kést, amely Nagy Kiserős Antalnak közvetlen a szíve alatt furódott a testébe és életveszélyes sérülést okozott. A súlyosan sérült embert a kórházba szállították, Galamica Lajost pedig letartóztatta a rendőrség. A súlyos kimenetelű bicskázás előzményeit nem sikerült a rendőrségen megállapítani, mivel Nagy Kiserős Antalt még nem lehetett kihallgatni, Galamica Lajos pedig nem akart vallomást tenni a rendőrségen.

Délután hat óra tájban a Beogradí uti rendőrszemnek jelentették, hogy Landler Ferenc cipész-mester üzlete előtt veszélyes verekedés támadt. Tonkovics Lukács 32 éves munkás betért Landler Ferenc üzletébe és újságot akart olvasni, közben azonban összeveszett Landlerrel és a szóváltás hevében bicskával támadt a cipész-mester öccsére Landler Béla munkásra. A kis cipészüzletben nagy dulakodás támadt. Közben a verekedők az utcára kerültek és Tonkovics vadul hadonászott a nyitott bicskájával. Mire Landler Ferenc felragadott egy eszima sámfát és öccse védelmében teljes erővel fejbeütötte vele Tonkovicsot, aki súlyosabb sérüléseket szenvedett. A rendőrség mindhárom verekedő ellen eljárást indított.

Olcsó társasutazás Budapestre

i. évi május 7 és 11-én

E társasutazásokat az ujonnan létesült Jugoszláv Magyar Gazdasági Kamara a Putnik beogradí utazási irodával együttesen a budapesti jugoszláv főkonzulátus, a Jugoszláv Hivatalos Menetjegyiroda és a beogradí magyar kir. kereskedelmi megbízott támogatásával rendezi.

Budapestre és vissza utazás vizummal és vásárigazolvánnyal Beogradból mindössze 300 dinár, Noviszádról 275, Szubotica-ról 233 dinár. — Ez alkalommal a Putnik Utazási iroda kiad 4 napra szóló kedvezményes ellátási utalványokat is.

A felutazáshoz szabályszerű jugoszláv utlevél szükséges, de magyar vizum utólag adatik.

Bővebb felvilágosítások kaphatók a Putnik összes irodáinál és a beogradí magyar kir. Kereskedelmi Képviselő Utazási Osztályánál (Beograd, Palata Akademie, Jak-siceva ul. 2. Mezzanin).

Egyéni utazásnál május 6—18-ig a fél-áru jegy és vizumnélküli felutazás céljaira szolgáló D 40.— igazolványok minden nagyobb jugoszláv városban kaphatók.

—o—

Hírek

1931

Május

1

PÉNTEK

Római katolikus: Fülöp és Jakab. Protestáns: Fülöp és Jakab. Görög keleti (április 18): Jovan. A nap kel 4 óra 28 perckor, nyugszik 18 óra 43 perckor.

Időjárás: Az ország közepén borus, esős idő volt. A hőmérséklet átlag 2 fokkal süllyedt, a minimum Plevlén és Zajecáron plusz 1, a maximum Stipben 19 fok.

Időjárás: Az északnyugati rész felől, kiderül, helyenként azonban még mindig eső várható. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

A Reggeli Ujság legközelebbi száma a mai munkásünnep miatt vasárnap reggel a rendes időben fog megjelenni.

— Kinevezték az új szombori alpolgármestert. A megüresedett szombori alpolgármesteri székbe Vojtics Dusánt nevezték ki. Vojtics három évig volt Szomborban mint főispáni titkár, ahol mindenki megszerette az előzékeny modoru, kiváló tisztviselőt és ezért kinevezése osztatlan meglepedést váltott ki.

— A noviszádi leánygimnazisták szelőja. A noviszádi leánygimnazisták május harmadikán, vasárnap délután a Tiszti otthon nagytermében a gimnázium könyvtárának kiegészítésére szelőt rendez. A gazdag műsorú szelő iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A francia minisztertanács jóváhagyta Briand gazdasági tervét. Párisból jelentik: A tegnapi francia minisztertanács jóváhagyta Briand francia külügyminiszternek Európa gazdasági újjászervezésére vonatkozó tervét. A tervet Briand május 15-én Genfben, az Európa-bizottság elé terjeszti.

— Féláru utazás a ljubljanai mintavásárra. A ljubljanai mintavásárra utazók részére a közlekedésügyi minisztérium ötven százalékos menetdíjkedvezményt biztosított. A mintavásár látogatóinak az induláskor, amidőn a jegyet vásárolják, le kell bélyegez tetni az igazolványt és a kupont s ugyanezt kell tenni a ljubljanai vasútállomáson a visszatérés alkalmával is. Az engedmény május huszonhatodikától június nyolcadikáig érvényes.

— Halálozás. Frank Lipót, a Guttman és Frank építkezési vállalkozó cég beltagja esütörtökön reggel 5 órakor 67 éves korában szívinfark következtében Noviszádon elhunyt. Temetése ma délután fél 5 órakor lesz.

— A német-dán határon elfogtak egy sikkasztó koppenhágai főügyészt. Flensburgból jelentik: A német-dán határon Krusau mellett tegnap este letartóztatták Henrikson koppenhágai főügyészt, aki kétszáz ezer dán korona elsikkasztása után megszökött. Henrikson Németországnak vette útját, ahonnan állítása szerint feleségével együtt autón kszült visszatérni Dániába. A rendőrség a sikkasztót letartóztatta és Koppenhágába szállította.

Szubotica városát kártérítésre ítélte a bíróság, mert a rossz csőből kiáramló gáz két embert megölt

Ítélet a két éve húzódó kártérítési perben

A szuboticiai törvényszéken már második éve húzódik egy rendkívül érdekes kártérítési pernek az ügye. Ezerkilencszázhuszonkilenc telén ugyanis súlyos szerencsétlenség történt gázcső repedése folytán, amelynek két emberélet esett áldozatul. A Bene Szudarevicséva uca 46 számú ház előtt megrepedt a gázcső és a kiáramló gáz megölte a házban lakó Völgyi Lajos nyugalmazott főlevéltárost és tizenéves fiát, Dezsőt. A család többi tagjait súlyosan megmérgezte a kiömlő gáz. A család kártérítési pert indított a szuboticiai gázgyár ellen és a törvényszék már a szakértőket is kihallgatta és ez ügyben ma délután hirdette ki az ítéletet Radovics Szetén törvényszéki bír. Az ítélet szerint a bíróság helyt adott Völgyi Ernő, Margit és Ilonka kártérítési keresetének és

61.600 dinár kártérítést ítelt meg nekik.

Szubotica várost pedig elmarasztalta az összes perköltések viselésében. Az ítélet indoklásában, a bíróság kimondotta, hogy

a gázgyár, mint veszedelmes üzemi intézmény mindenkor felelős azért a kárért, amelyet az üzem működése okoz.

Kivételt csupán azok az esetek képeznek, ha bizonyítható, hogy a kár a károsult hibájából történt, vagy pedig vis major következtében állott be, vagy ha a kárt harmadik személy erőszakos beavatkozása okozta. A szuboticiai gázgyár ezeket nem tudta igazolni és a bizottság arra a megállapításra jutott, hogy a gázgyárnak minden évben többször is meg kellett volna vizsgálnia a főhálózatot, mert a szakértők véleménye szerint nem a fagytól, hanem az elrozsdásodás következtében repedt meg a gázcső. Végül a bizottság megállapította, hogy a szakértők szerint hat hónappal a szerencsétlenség megtörténte előtt a lámpagyújtatóknak éreznők kellett volna a gáz kiszűrődését.

A város képviselője és dr. Kovács Károly a felperes ügyvédje három napon belül felebbeztek az ítélet ellen, utóbbi azért mert a bíróság nem a kért százhuszezer dinár kártérítést ítélte meg.

A csütörtöki tárgyaláson azzal vádolta a temetkezési egyesület elnökét az egyik tanu, hogy megakartá gyilkoltatni őt, hogy hozzájusson a segélyéhez

Csütörtökön husz tanut hallgatott ki a bíróság

Az Első Jugoszláv Temetkezési Egyesület fő-tárgyalásának a hetedik napján ismét husz tanut hallgatott ki a bíróság. A kihallgatott tanuk, egynek a kivételével csak lényegtelen vallomást tettek és semmi újat nem mondtak. A tanuk saját tagfelvételüket ismertették, de nem tudtak terhelő adatokat felhozni a vádlottak ellen.

Igen nagy feltűnést keltett a főtárgyaláson Pleszkovics Béla 39 éves kereskedősegédnek, Fekete Dénes volt alkalmazottjának a vallomása. Pleszkovics előadta, hogy 1925-ben akkori főnökének Fekete Dénesnek a felszólítására iratkozott be a temetkezési egyesületbe. Fekete ezer dinárt adott neki a beiratkozásért és kijelentette, hogy ő fizeti helyette a díjakat, viszont az esetleges temetkezési segély is őt illeti meg.

Dr. Vasziljevics Ljuba elnök erre kérdést intézett a tanuhoz, hogy Fekete Dénes miként számíthatott egy 33 éves életerős fiatalember halálára

és miért iratta őt az egyesületbe, amikor öregembereket is beirathatott volna helyette. A tanu erre kijelentette, hogy Fekete megakartá őt gyilkoltatni. Egy alkalommal Fekete segédei megtámadták, majd az egyik fojtogatni kezdte, a másik pedig bicskát szurt a lábába.

Fekete mosolyogva hallgatta Pleszkovics vallomását és kijelentette, hogy abból egy szó sem igaz. Pleszkovics végül is azt állította, hogy Feketének a felesége egy alkalommal kiutazott Sztarakanisára, ahol minden jelentkezőt korra és egészségi állapotra való tekintet nélkül, felvette az egyesületbe. A szembesítésnél Fekete Dénes kijelentette, hogy a felesége tényleg volt egyszer Sztarakanisán, de csak vendégségben és egyáltalán nem vett fel jelentkezőket az egyesületbe.

A bíróság ezután megszakította a főtárgyalást és folytatását péntek reggel fél kilenc órára tűzte ki.

Rádióműsor

Szombat, május 2

Beograd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16: A közönség dedvenc lemezei. 17: Csepics Mára jugoszláv dalokat énekel. 17.30: A rádiózenekar délutáni hangversenye. 18: Szokolelóadás. 19.20: Előadás. 19.50: Az operaátvitel ismertetése. 20: Operaátvitel a beográdi Nemzeti Színházból. Egyik szünetben, kb. 21.30: Hírek. Az átvitel befejezése után balalajkahangversenyátvitel a Mon Repos étterméből.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának zenéje. 4: Dr. Csaba Jenő felolvasása. 5: A Szociális Missziótársulat előadása. 5.30: Hangverseny. 6.45: Báró Szalay Gábor előadása; Ötvenéves a budapesti telefon. 7.10: Berkes Róbert előadása. 7.40: A Mándits szalonzenekar zenéje. 8.30: Az Egyetemi Közgazdasági tudománykari Ifjúsági Egyesület diszhangversenye. 9.30: A roverettoi Elestek harangja megszólal. Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának zenéje a Royal szállóból.

Bécs. 11: Jellemdarabok gramofonon. 12: A Machek-zenekar. 3.20: Új gramofonlemezek. 9.10: Pieter Guid oés Zverens: Az nevet legjobban, aki utoljára nevet című operettje.

Berlin. 7: Fuvószekari verseny. 8.30: Berlin Bohózatokban.

Milánó. 10.30: Hangverseny. 1. Magyar népdalok

(Balázs Árpád, Móczár Gyula, Nádor Samu és Heidelberg Albert dalai).

Prága. 11.15: Gramofon. 7.05: Benes-fuvószene. Róma. 8.40: Opera a római Királyi Színházból vagy a nápolyi San Carloból.

Zágreb. 5: Balalajka. 8: Opera Zágrebből.

— Meghalt Délbánát legnagyobb lisztkereskedője. Brunet István pancsevői lisztnagykereskedő, akinek nemcsak Pancsevő és vidékére, hanem az egész Délbánátra kiterjedő nagy és virágzó üzlete volt, 67 éves korában kinos szenvedés után elhunyt. A megboldogult több mint negyvenöt évig dolgozott mint önálló üzletember a kereskedői pályán, ahol vasszorgalmával, kiváló hozzáértésével és szaktudásával ismert nevet, megbecsülést és tekintélyt szerzett magának. Elhunytát veje Wirth Gyula pancsevői textilnagykereskedő, valamint előkelő családja és rokonsága gyászolja. Temetése nagy részvét mellett ment végbe a római katolikus egyház szertartása szerint.

— Záróvizsgák a szuboticiai iparostanonciskolában. A szuboticiai iparostanonciskola évzáró vizsgáit május 1, 3, 5, 8, 9 és 12-én délután 1-7 óra között az ugynevezett Rókusi iskolában tartják meg. Az iparostület vezetősege felhívja az előjárósági tagokat, hogy a vizsgákon feltétlenül jelenjenek meg. Közlebbi felvilágosítással az iparostület titkársága szolgál.

— Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A „Prijetelj Prirode” vasárnap, május hó 3-án társaskirándulást rendez a következő utirányban: Karlovci, Sztrazsilo, Vilina vodica, Kamenica, Noviszád. Találkozás reggel fél 5 órakor a vasútállomáson. Vendégeket szívesen látnak.

— Halálozás. Dr. Galambos Pál sztrazsiloceji ügyvéd és földbirtokos tegnap délután négy órakor 72 éves korában, boldog házasságának 40. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz.

— Áramszünet Noviszádon. E hó 3-án reggel 4 órától 6 óráig az egész városban nem lesz áramszolgáltatás.

— A noviszádi nyugdíjasok figyelmébe. A noviszádi nyugdíjasok tagdíjbefizetése május 3-án délután 2–5 óra között lesz a Maros-féle vendéglőben.

(x) Szuboticián kérjen mindenütt Frank Pál által képviselt söröket.

— Ki a gyújtogató. Beeskerekről jelentik: A beeskereki törvényszék büntető egyesbirója tegnap tárgyalta Popov Ljubinka 22 éves dragutinovói aszszony bűnperét, aki ellen gondatlanságból okozott gyújtogatóért indult meg az eljárás, mert a vád szerint 1930 augusztus 24-én parazsat dobott ki az udvarára, a szél a parazsat a szomszéd Sztanasev József gazdálkodó szalmakazlára hajtotta, amely elégett. A bíróság nem látta bizonyítottnak a gondatlanságot és Popov Ljubinkát felmentette.

(x) Férfiharisnyák leszállított árban. Fischer J. és Fia, Noviszád.

— Keserű kenyér — a felfaláló kenyere. Beeskerekről jelentik: Horváth Ferenc beeskereki ácsmester évek óta dolgozik az örökmozgó problémájának megoldásán — persze sikertelenül. A perpetuum mobile modelje egész vagyonát már felmesztette és most a rendőrséghez fordult engedélyért, hogy a tehetősebb lakosság körében gyűjthesse anyagi eszközt modelje befejezésére. A rendőrség a gyűjtési engedélyt néhány napra kiadta.

— Önálló ortodox zsidó hitközség Szomborban. Az igazságügyminisztérium 17286/9. számú rendeletével megengedte a szombori ortodox zsidóknak, hogy önálló hitközséget alapítsanak. Az alakuló közgyűlést vasárnap tartják meg.

— Vásárok sorrendje. Május hó folyamán a Dunabánság területén a következő helyiségekben tartanak országos vásárt: 3-án Baeska Palánka, Temerin, Krsztur, Szveti Mileties, Baesko Petrovozeló, 6-án Paesir, 9-én Noviszád és 10-én Petrovozeló.

Rosenberg-féle tánciskola megnyitása!

Vasárnap, május 3-án a Polgári Lövölde termében, kezdet fél 9 órakor.

ROSENBERG

(x) Felkérem a Noviszádi Polgári Magyar Daloskör összes választmányi tagjait, hogy a Trombita-féle vendéglőben holnap este fél 9 órakor megtartandó rendes havi választmányi értekezleten teljes számban megjelenni szíveskedjenek, hogy a napirend fontos ügyeit okvetlen letárgyalhassuk. — Elnök

(x) Megkíméli magát a későbbi szemrehányásoktól, ha gyermekeit idejében hozzászoktatja az Odollal való száj- és fogápoláshoz. — Szakorvosok ajánlják ezt a szájvizet, melynek fertőtlenítő hatása megóvja a gyermekeket fogai romlásától s annak következményeitől és egészséges, tiszta lélegzetet szerez nekik. Odol egészség és öröm forrása a gyermek életében. Minden cseppjében erő van!

(x) Nincs párja a kítűnő minőségű Stalics-féle péksüteményeknek.

Sztrakanizsai hírek. Matijevics Lázár vezérkari ezredes, Kanizsa város polgármestere, boográdi utjáról visszatért és átvette hivatalának vezetését. A polgármester megkérte a Reggeli Újság tudósítóját, hogy lapja legközelebbi számában tegye közzé a „Napló” által közölt hír valótlanosságát, mert Kanizsa város e héten nem tartott és nem is fog tartani közgyűlést. A sztrakanizsai hadirokkant egyesület pünkösd első napján rokkantnapot rendez, a városi parkban. Az egész délutánt kitöltő szebbnél-szebb látványos program után, este a Gazdakörben, a Tisza szállóban és a Bus féle kocsmában bálát rendez.

— Szerelma bánatában öngyilkosságot kísérelt meg egy sztáriszváci leány. Rajics Katica gazdag földbirtokosleány tegnap előtt szerelmi bánatában öngyilkossági szándékból zsirszódát ivott. Rajics Katica nemrég megismerkedett egy fiatalemberrel, akibe halálosan beleszeretett. A fiatalember azonban nem viszonzta a leány érzelmeit s midőn pár nap előtt a községi korzón találkozott még csak pillantásra sem méltatta a leányt. Ez annyira sértette Rajics Katicát önértéket, hogy a fiatal leány hazament és nagy adag zsirszódát ivott. Dr. Sztankovics községi orvos első segélyben részesítette a leányt, aki azonban olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy életbenmaradásához csak kevés a remény.

FŐ-HUZÁS naponta ápr. 24-től máj. 20-ig. Sorsjegyek kaphatók a FŐLÁRUSITÓNÁL: **LUSTIG LAJOS** banküzletében Noviszád, Kralja Aleksandra 13.

— A román kormány folytani kívánja Németországgal a megszakított kereskedelmi tárgyalásokat. Bukarestből jelentik: A román kormány értesítette a német kormányt, hogy a megszakított kereskedelmi tárgyalásokat egy konvenció megkötése érdekében Bukarestben kívánja folytatni. A német delegáció a jövő héten érkezik Bukarestbe.

— Hat hónap súlyos testi sértésért. A szuboticiai törvényszék tegnap tárgyalta Szügyi Vidort 34 éves szentai szőlőcsoász bűnügyét. Szügyi azzal vádolták, hogy február másodikán megtámadta és zsebkésével súlyosan megsebesítette Klonka János szentai földművest. A vádlott a tegnapi tárgyaláson beismerte a szurkálást, de azzal védekezett, hogy ittas állapotban önvédelemből cselekedett. A harmas tanács a tanuk meghallgatása után meghozta az ítéletet, amely szerint tekintetbe véve az enyhítő körülményeket, Szügyi Vidort félévi fogházra és kétezer dinár pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A halál önkéntesei. Beeskerekről jelentik: Bata József 40 éves kültelki munkás tegnap délelőtt 11 órakor a lakásán zsirszódát oldatot ivott. Bata már hosszabb ideje munka nélkül volt és tettéfeletti elkeseredésében követte el. — Veréb Jánosné született Csorba Franciska 38 éves beeskereki szakácsnő Petar trónörökös uccai lakásán öngyilkossági szándékból tizenöt aszpirint vett be. Tettét azért követte el, mert férje elhagyta és összeköltözött a hugával.

Legrégibb
**FŐZŐ
KEZTYŰ
HARISNYA
ÉS
BŐRKESZTYŰ**
KÖLÖNLEGESSÉGEK
szaküzlete
FISCHER J. és FIA
NOVISAD, Kr. Petra 23
Telefon 23-64

Fájdalomtól megtörve közöljük a szomorú hírt, hogy cégünk beltagja

FRANK LIPÓT úr

1931. április 30-án életének 67. évében hirtelen elhunyt. Az elhunyt temetése 1931. május 1-én, pénteken délután fél 5 órakor lesz a Sremska ucca 9 alatti gyászszobából a helybeli izr. temetőben.

Az elhunytban vállalatunk egyik alapítóját és vezetőjét gyászoljuk, aki nagyvonalúságával és fáradhatatlan munkabírással közel 50 évi becsületes munkássága alatt cégünknek megbecsülést, alárendeltjei részéről pedig szeretetet és tiszteletet szerzett.

Minaképe elpusztíthatatlanul fog lebegni előttünk s vállalatunk mindenkor tisztelettel és kegyelettel fogja megőrizni emlékét.

Noviszád, 1931. április 30.

Guttman és Frank



TÖZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.01—10.09, Bécs 12.43—12.49, Prága 59.10—59.50, Berlin 7.53—7.55, London 276.70.

Csikágó. (Zárlat). Buza: Alig tartott. Május 82.75, július 61.125, szeptember 60.625, december 64.125. Tengeri: Alig tartott. Május 55, július 56.875, szeptember 57, december 51.125.

Winipeg. Irányzat: Alig tartott. Buza májusra 59.50, júliusra 61.125, októberre 63.25.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Buza 4 sh 5.25, július 4 sh 7.25, szeptember 4 sh 9.25.

Noviszági terménytözsde. Buza 79—80 kg, bácskai Noviszád környéki 165—170, Szombor környéki 155—160, középbácskai 167.50—172.50, felsőbácskai 170—175, bácskai tiszai 170—175, tiszai uszályrakomány 172.50—177.50, bégai uszályrakomány 170—175, felsőbánáti 172.50—177.50, 78 kgos szerémi 155—160, Indjija környéki 160—165, szlavóniai 155—160, 77—78 kgos szlavóniai 152.50—157.50, zab 150—155, tengeri bácskai k. d. 100—102.50, májusra 102.50—105, dunai, szávai vagy tiszai uszályrakomány 100—102.50, szerémi májusra 102.50—105. Buzaliszti effektív kötés prompt szállításra k. d. nullás gg és g 250—270, kettes 215—230, ötös 195—210, hatos 190—195, hetes 152.50—157.50, nyolcas 130—140. Irányárak máj.-jul. szállításra gg és g 315—320, kettes 275—280, ötös 235—240, hatos 215—220, hetes 155—160, nyolcas 140—145, buzakorpa jutatszákokban bácskai 130—135, szerémi és bánáti 125—130.

Irányzat: Buza szilárd, egyébként változatlan.

Forgalom: Buzában 15, tengeriben 25, lisztben 8 vagon.

— 0 —

SZENTAI HIREK

A szentai rendőrfőnökség az autóközlekedés megrendszabályozása érdekében szigorú rendeletet léptetett életbe, amelynek értelmében autót vizsgázott és 21 évnél idősebb sofőrök vezethetnek. Az autókban fel kell tüntetni a tarifát, azonkívül a taxamérőt rendben kell tartani. Az autót ittasan vezető sofőröket szigorúan megbüntetik s hajtási igazolványaikat is elveszik. — A városi főorvos hivatal jelentése szerint január, február és március hónapokban a város közegészségügyi állapota kielégítőnek mondható. Az állatorvosi hivatal jelentéséből kiténik, hogy Senta város állategészségügyi állapota is kielégítőnek mondható. A lefolytatott tavaszi lövizsgálatkor csak néhány fertőző beteg lovat találtak. — A szuboticiai törvényszéken Szügyi István 31 éves szentai illetőségű csókai uradalmi esőzt hathónapi fogházra és 2000 dinár pénzbüntetésre ítélték, mivel Szügyi Klonka János cipész mestert egy artistamutatótárgy körül támadt nézeteltérés után kileste az ecán s összeszurkálta. — A megejtett népszámlálás adatainak összefoglalása után megállapítást nyert, hogy Senta városának 32.200 lakosa van. — A nem és vallás szerinti megoszlását a lakosságnak a napokban közlik.



Pat és Patachon új hangosfilmje a noviszádi Odeon Moziban

A noviszádi mozgószínházakban ezen a héten a humor hete van. Az Odeon tonkino tegnap mutatta be a sajtó részére Pat és Patachonnak a kiváló két filmkomikusnak új hangosfilmjét, amelyben Pat és Patachon a közönség kedvencei nagyszerű új burleszkjelenségekkel és számtalan új ötlettel szórakoztatják a közönséget. Pat és Patachon a sportemberek szerepében mutatkoznak be új hangosfilmjükben és elejétől végig rengő kacagást váltanak ki a közönségtől. Amit a burleszk humorban csak nyujtani tud, azt nyújtja ez a film, amely valóban pompás és mulattató két órát jelent a közönség számára.

Az új műsort, amelyet ma mutat be az Odeon, hangos hetű híradó teszi teljessé.

Kálmán opereti a szubotícai Liffa műsorán

Kálmán Imre „Farsang tündére” című operettje évekkal ezelőtti a legnépszerűbb és a legkedveltebb műsordarabja volt az operettszínházaknak. A Farsang tündérének a fülbemászó zenéjét még ma is felelevenítik és szívesen hallgatja a közönség a régi szép melódiákat. Szerencsés közel választották ezt a kedves operettet, amely hangos filmre átdolgozva még sokkal hatásosabb. Modernizált beállításban a filmszerűség előnyeivel. Az operett esekelménye is igen bájos. Egy bohém festő a főszereplő, aki elnyert egy nagydíjat, közben azonban összetűzésbe kerül a gróffal, aki a díjat kitzúzte. Eppen az incidens hozza össze a festőt a Farsang tündérével Anyival, aki sok kedves bonyodalom után lemond a rangról és a gazdagságról és a festő felesége lesz.

Az operettben a kitünő szereposztáson kívül a legfigyelemreméltóbb a nagyszerű rendezés, amely a esekelmény minden fordulóját, minden ötletét érdekes beállításban, kitünően kihozza. A szerepeket Anny Achjers, Jamssen Walter, Verebes Ernő, Victor de Kova, Julius Falkenstein és Szőke Szakáil sok ötlettel kitünően alakítják. A párbeszédnek német nyelven folynak. A zene kedves és fülbemászó, az énekszámokat pedig kifogástalanul közvetíti a Liffa mozi.

Dr. Groock világhírű filmje a szubotícai Városi Moziban

Groocknak, a világ leghíresebb zenehumoristájának új darabja kerül vetítésre a szubotícai Városi Moziban. A film minden tekintetben kivételes érdeklődésre tarthat számot. Cselekménye nem sablonos művész-történet, hanem megindító vívódása egy művésznek, aki kiöregedett a színpadról és visszavonul a csendes polgári életbe, hogy nyugalomba élje le hátralevő napjait. A darab első részében Groocknak, a polgári életét mutatja be a film, a művész azonban, akinek nem csupán kenyérkereset a hivatása, nem tud megválni a színpadtól és a családi boldogságból, a meghitt nyugalomból is visszakiánkózik a világot jelentő deszkákra.

A film scénáriumát maga Groock írta és a esekelmény a nagy művész életének

egy fordulóját jellemzi. Groock ugyanis már évek óta visszavonult riviériai villájába és csak nagy áldozatok árán hosszú kéréleléssel tudták rávenni, hogy művészetét a hangos filmen is megörökítse. Groock speciális művészkete a film második részében érvényesül, amikor a leghíresebb zenehumorista megvalósítja álmát és ismét a közönség elé kerül és produkcióival, nagyszerű mutatványokkal és ötletes trükkjeivel elkápráztatja a közönséget.

Groock mellett Liane Haid, Harry Haidt Betty Byrd, Max von Embden és Szőregi szerepelnek a kiváló filmen, amelynek Szubotícaín époly emlékezetes sikere lesz, mint a világvárosi filmszínházakban volt. Kísérő műsorként egy érdekes Fox hangos filmhíradót közvetít a Városi Mozi.

Ferike mint vendég — filmen. Newyorkból jelentik: A Metro-Goldwyn filmgyár megvásárolta Bus Fekete László és Góth Sándor nagyszerű színdarabját, a Ferike mint vendég című vígjátékot hangosfilm céljára. A film felvételeit még a nyáron megkezdik Hollywoodban. A szereposztásról még nem döntöttek, de a főszerepet a Metro egyik legismertebb ifjú starja fogja játszani.

Fejős Pál új szerződése. Hollywoodból jelentik: Az a nagy siker, amely a Menschen hinter Gittern című hatalmas drámát, Fejős Pál magyar rendező első németnyelvű beszélőfilmjét, fogadta Newyorkban és Európában, arra indította a Metro gyárat, hogy a fiatal rendezőt hosszú szerződéssel kösse a gyárhoz. Fejős Pál már legközelebb új film rendezésébe fog kezdeni, amely német és francia változatban fog elkészülni.

Vajda Ernő írja Ramon Novarro legközelebbi filmjét. Hollywoodból jelentik: Vajda Ernő, az ott élő magyar drámaíró, aki Legutóbb Lubitsch Ernőnek a Paramount-gyár megbízásából számos scénáriumot írt, többek között A királynő férje és a Monte Carlo szöveggönyvét, megállapodott a Metro gyárral, hogy Ramon Novarro részére a rajah fia címmel új scénáriumot ír. A film női főszerepét Madge Evens játsza. Rendezője Jaques Feyder lesz.

A dadogó már nem dadog. Legutóbb a Csókos tavasz című film előadásai alkalmával igen nagy sikert aratott egy dadogó hotelportás szerepében Roscoe Ates nevű amerikai filmszínész. Mint most Hollywoodból jelentik, e szerep után, amelyben az egész világ megkacagta az alakítását, Roscoe Atest a Metro szerződtette Marie Dresaler és Polly Moran legközelebbi filmjének férfiszerepére. Ebben a szerepben már nem dadogót játszik.

Harry Carey Afrikában tölti szabadságát. Hollywoodból jelentik: A napokban indult el a los-angelosi pályaudvarról Harry Carey, az ismert amerikai filmszínész hosszabb szabadságra. A pályaudvaron az egész hollywoodi filmtársadalom megjelent, aminek az volt a magyarázata, hogy Harry Carey egész különleges helyen öhajítja eltölteni szabadságát: Afrika dzsungeljeiben. Harry Carey játszottá ugyanis a Trader Horn című hatalmas afrikai filmben, amelyet a Metro megbízásából W. S. van Dyke rendezett Afrika őserdeiben, a címszerepet és állítólag annyira megtetszett neki az a kalandokkal teli élet, amelyet ott töltött, hogy szabadságidejét is Afrika dzsungeljei-

ben akarja átélni. Harry Careyt exotikus utjára felesége is elkíséri, aki különben szintén szerepel a Trader Horn című filmben.

Harry Pollard, az ismert amerikai rendező, aki a Tamás bácsi kunyhója és az Uszó színház rendezésével aratott világsikert, leszerződött a Metro-gyárhoz. Első filmje a Shipmates című tengerészdráma, amelynek főszerepét Robert Montgomery, a Metro fiatal hősszerelmese játsza.

Buster Keaton német filmje. Hollywoodból jelentik: Buster Keaton, a világhíres komikus a legközelebbi napokban kezdi meg első német beszélő filmjét. Buster Keaton legutóbbi európai körutja alkalmával határozta el, hogy németül is megtanul és néhány hónap alatt már megfelelően beszél ahhoz, hogy első filmjét megcsinálja. Az első németül beszélő Buster Keaton-film címe Casanova wider Willen és benne Buster Keatonon kívül hollywoodi német színész kolónia legkiválóbb tagjai lépnek fel.

Paul Morgan mint rádióriporter. Paul Morgan, a kitünő német kabarékomikus és író, mint ismeretes, most Hollywoodban időzik, ahol nemrégiben fejezte be első németül beszélő filmjét, amely Wir schalten um auf Hollywood címmel legközelebb kerül bemutatásra Berlinben. Paul Morgan ebben a filmjében egy rádióriportert játszik, aki hordozható leadóállomásával végigjárja Hollywood rejtelmét és azokról ad helyszíni közvetítést a közönségének. A filmen a Hollywoodban élő német színészekon kívül németül beszél Adolphe Menjou, John Gilbert és Joan Gravford.

A JUGOSZLÁV VASMUNKÁSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK NOVISZÁDI HELYI CSOPORTJA
 1931 május hó 9-én szombaton este 8 órai kezdettel a **Maros** féle vendéglő összes helyiségében Futoska és Braća Ribnikara (ezelötti Streljska) ucca sarok

NAGY SZEKFŰ ESTÉLYT
 díjtekézzel, világpóstával egybekötött táncmulatságot rendez **a rendezőség** 1933

Rádió műsor:

Péntek, május 1

Beograd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 15: Előadás az iskolásgyermek részére. 16: Táncezen gramofonon. 17: Szezonlágerek gramofonon. 17.30: Nenadovics zongoraművész hangversenye. 18: Népdalok harmonikán. 19.30: Német nyelvkurzus. 20: Szavalóóra. 20.30: Holub Karol hegedűművész hangversenye. 21.40: Cvejics Zsárko énekművész és Dánics Danilo zongoraművész hangversenye. 22.30: Hírek és sport. 22.50: Jugoszláv hangverseny.

Budapest. 7: Májusi köszöntő (Bodán Margit, Cselényi József, Rácz Béla és cigányzenekara). 9.15: A Budapesti Koncert Szalózenekar hangversenye. 12.05: Kurina Simi és cigányzenekarának zenéje. 4.10: Csermely Gyula mesél. 5: Virág a tölgyek között. Babay József novellája. Felolvassa a szerző. 5.30: Kettős férfinégyes hangverseny. 7.10: Kiss Ferenc előadó estje. 7.55: Löversenyeredmények 8: Orgonahangverseny a Szegedi Fogadalmi templomból Dunkelberg előadásában. 9.30: Időjelzés, hírek. Utána: A 9. honvédelmi gyalogezred zenekarának hangversenye. 10.15: Időjárásjelentés. Majd: Gramofonhangverseny.

Bécs. 10.05: A Szabadiskola Egyesület gyermekkarának hangversenye. 10.50: Nemzeti himnusz az egykori Népopera kórusának előadásában. 11: A bécsi szimfonikusok ünnepi hangversenye. 1.10: Népek táncai gramofonon. 2.50: Munkások dala. 4.30: A munkás zenegyület mandolinversenye. 7.30: Strauss: Denevér című vígoperája az állami Operából. Majd: a Gaudriot-jazz játéka.

Bukarest. 8: Gounod: Faust című operája.

Prága. 6: Átvitel a Baumgartenből. 7-8.30: Karlsbadi fürdőzenekar. 11: Az Ondrzsicsék-négyes hangversenye. 12.05: A katonai zeneiskola fuvószenekara. 7: A Typographia dalegyet hangversenye. 9: Szláv táncok a rádiózenekar előadásában.

HARRY SINCLAIR DRAGO:

Aszevillai énekes

REGÉNY

FORDITOTTA: BERÉNY IMRE

(5)

Juan nem is nagyon igyekezett leplezni bosszuságát, hogy Lola felfedezte.

Hallgass! — kiáltott rá. — Az éneket figyeltem.

Most megint Mária énekelt. Lola is csendben hallgatta végig a megkapó szöveget.

Gyönyörű volt — jelentette ki Juan. Lola azonban egyáltalán nem méltányolta lelkesedését.

Olyan szentimentális vagy — nevette ki Juan, — mint valami vidéki gyerek. Ugyan, ugyan. Te, aki igazán pompás énekes vagy, szépek találod ezt a ki sem képzett, gyöngye, kis szoprán hangot! Azt kell hinnem, hogy inkább a hang ártatlansága hatott meg.

Igazad van — kiáltott fel Juan. — Fején találad a szöveget. Valóban meg kell hatnia az embert, hogy van még ilyen ártatlanság a világon.

Ez aztán már egészen érdekes! — gúnyolódott tovább Lola. — Még majd megérjük, hogy visszatérsz a vidékre, az ártatlanság világába. Esetleg San Clemente-be és megint olajbogyókat szedegetsz.

Juan nem is válaszolt a gúnyolódásra. Most Anasztasia nővér mély hangját hallhatták. Mária-hoz szólt, amikor lefelé haladtak a lépcsőn.

— Ma este nagyon szépen énekeltél, Mária Consuelo — jelentette ki elismerően az idős apáca.

Mária halkán válaszolt. Ezt már nem hallották odalenn.

Lola szemében gúnyos fény villant meg, amikor Juanhoz fordult:

Érdekes véletlen! — kacagott a táncosnő. — Mária Consuelo! Hiszen ez a te kis galambod az olajbogyók kertjéből! Ugy látszik, mégsem egészen a véletlen műve, hogy éppen az ő énekére voltál ilyen kíváncsi!

Juan jóformán nem is hallotta ezeket a szavakat. Mélyen eltűnődött az élet regényességén. Hogy ez a meghatóan éneklő leány éppen Mária volt. Mária, akit nem is ismert, de a kinek anyjánál valamikor dolgozott.

Lola féltékeny pillantásokat vetett rá.

Es még azt mered állítani — kiáltotta most már szenvedélyesen, — hogy nem emjékszel a leányra!

Az igazat mondtam — válaszolta Juan. — Hiszen akkor még egészen kicsi gyermek lehetett. És ma is csak gyermek.

Hirtelen megérezte, milyen nevetséges a helyzet és kacagni kezdett.

— Mennyi bolondságot beszélünk össze, Lola! — mondotta. — Jobb lesz, ha dolgozunk után látunk. A padrone ugyanis mingyárt pincéreket küld értünk. Gyereink énekelni és táncolni.

Jobbjával átkarolta a leány derekát.

Lola hozzásimult.

— Csókolj meg, Juan — suttogta és ajkát a fiu ajka felé emelte.

Juan lehajolt és a táncosnő elborított csókjaival a fiu arcát.

— Juan, édes Juánom — suttogta lázasan, — mond, hogy szeretsz, mondd, hogy örökké szeretni fogsz...

III.

Beköszönt a szerelem

Lola Montez a régi Santa Cruz negyed egyik öreg házában lakott. Juan jól ismerte ezt a kicsiny lakást. Lolával akkor ismerkedett meg, mikor a sors akarata összehozta őket a Café de la Mariposában. A táncosnő azonnal szemet vetett a szép, fiatal énekesre és a maga kacér és érzéki eszközeivel felkeltette a fiu érdeklődését.

Lola már öt éve táncolt Szzevilla apró kávéházaiban, de nem volt még huszonkét esztendősem. A fél évtized alatt alkalma volt sok férfival megismerkedni és szíve gyakran lángolt fel emésztő tűzzel. Az igazi szerelem érzése azonban csak akkor gyult ki szívében, amikor Juannal megismerkedett. Most már maga is kezdte hinni, hogy van igazi szerelem a világon.

Erthető tehát, hogy sokat gondolkodott az ismeretlen zárdai növendék szerepén. Valóban nem ismerte Juan? Sohasem látták egymást? Akkor miért érdekelte annyira a hangja? Emésztő és nyugtalanító kérdések voltak ezek, amelyeknek Lola féltékenysége adott különös jelentőséget.

Az élet tapasztalatai érlelték meg Lolában azt az életbölességet, hogy a jó vonzza a rosszat és a rossz a jót. Ezzel magyarázta Juan érdeklődését. Legokosabb volna, ha Juan elfelejtene az egész epizódot. Ezért aztán nem is emlegette többé Juan előtt az esetet. Ellenben titokban érdeklődni kezdett aziránt, hogy nem szerződhetnének-e mind a ketten egy másik szevillai kávéházba. Szerette volna, ha Juan minél messzebb kerül a „Mi Asszonyunk“ zárdájától.

Különbösen is úgy látszott, hogy az egész eset nagy hüho volt — semmiért. Gyerekes szeszély. Semmi más.

Folytatása következik.

GABO ISTVAN:

Egy legionista naplója

Eredeti naplójegyzetek alapján sajtó alá rendezte: ANDRÉ DEZSŐ

134

A tűz misztikus félhomályánál, határozottan lenyűgöző jelenség. Hollófekeete hajú göndör hullámokban omlik a vállára, oldalról nézve kékesen csillog, akár az acél. Nemes ivéjű, magas, hófehér homlokáról bogárfekete óriási szemek ragyognak felém. Kissé ferde vágásúak, nyomban megállapítom, hogy veszedelmes dolog ennek a két szemnek a keresztútjába jutni. Kissé pisze orr alatt, sötétvörös ajkak mögött apró gyöngyszemekből álló, hófehér fogorvillog elő. Termete karesu, arányosan fejlett, ilyen szép leánnyal eddig nem találkoztam.

Helyzetem egyáltalán nem alkalmas arra, hogy fiatal leányok szépségében gyönyörködjem, de ez az angyaliszívű cigányszépség eddig ismeretlen hatással van rám. Valami magasabbrendű lelki hatással, mert hiszen üres gyomorral, csuromvízesen, semmi kedvem apró flörtre, vagy holmi kurizálásra. Csak bámulom bamba megilletődéssel, hogy ez a szép barna lány, milyen jó szívet igyekszik sanyaru helyzetemen segíteni.

Ejöttem ismeretlen pergő nyelven magyaráz valamit anyjának, legalább is úgy látom, hogy a leány anyja az idősebb asszony, aki eddig csendesen ült a tűz mellett, de most a leány szavára érdeklődéssel fordul felém. Fel is cihelődik, a férfi magyarázza, hogy menjek csak a felesége után, majd valamiféle ruhát keresnek számomra, máskülönben reggelig sem száradok meg. Szabadkozom, hogy jó lesz nekem így is, sose fáradjanak, de a leány egyszerűen meg fogja a kezemet és megindul velem a csűr belsejébe, az asszony a másik

oldalamon siet és magyarázza, hogy majd csak sikerül valamiféle száraz ruhát találni.

Most veszem észre, hogy nagybajta két kocsit áll a csűr belsejében. Az apró lovaeskák is ott legelésznek mellettük a sötétben. A leány felugrik az egyik kocsi-ra, néhány pillanat múlva pisllakoló gertyaláng lobban fel odabent. Az asszony biztat, hogy csak menjek utána, majd mutatja az utat.

A kocsit belseje, izlésesen berendezett lakószoba. Két ágy, székek, asztal, fehér csipkefüggöny az ablakon. Minden ragyog a tisztaságtól és a rendtől. Az öregasszony az egyik szekrényből frissenvasalt kék munkaruhát szed elő, azután fehérneműt. Gondos totyogással elibém rakja, könnyekig meghat a rég nem érzett anyai gondoskodás.

Szabadkozom is, hogy ne fáradjon, majdesak megleszek a magam ruhájában, de a jóságos néni nem tágit, csak öltözzem fel gyorsan és már küldi is a leányt, hogy menjen vacsorát főzni. Azzal magamra hágy, meg vissza a tűz mellé. Mégis csak jó emberek lehetnek ezek — állapítom meg magamban —, mert ennyi bizalommal csak olyan emberek lehetnek ismeretlen idegen iránt, akik még hisznek az emberi jóságban legalább is addig, amíg az ellenkezőjéről meg nem győződnek.

Hiszen ha rossz szándékkal jöttem volna ide, ebből a szépen berendezett szobából szinte észrevétlenül elmennek sok értékes dolgot. A szekrények niesenek bezárva. A nagy sietségben az egyiknek félig nyitvamaradt az ajtaja látom, szépen össze hajtogatva sorakoznak benne a habtisza fehérneműk, kék munkászubonyok. A kocsit belsejét vékony választófal két részre osztja. Az eleje műhelyhez hasonlít, különféle szerszámok vannak benne sorjába rakva. Finomabb mestersége lehet a gazdának, mert előttem ismeretlen nikfelszerszámokat látok, de akad néhány kalapács is, azonkívül apró üllök egymás mellett. A kocsit másik része, amelyben tartózkodom,

az öregek hálószobája, egyszerűen, de izlésesen berendezett lakosztály. Minthogy ez a kocsit kizárólag az öregek lakosztálya lehet, valószínű, hogy a leány a másik kocsiban lakik. Bizonyára hasonlóan izléses és tiszta annak is a berendezése?

Fejedelmi gyönyörűség keményre vasalt, hófehér, száraz ruhát ölteni a teljesen átázott, gőzölgő, ronggyágyötört ruhadarabok helyett. Facipőt is raktak elibém, amolyan szelidebb kiadású klumpafélék, azt is felveszem, hogy teljes legyen a boldogságom. Az öreg kék munkásruhája egészen jól rámillik, kissé kényelmes ugyan, no de most nem divatbemutatóra készülök.

Osszenyalábolom a vizes ruhámat, visszatérek a tűzhöz. Nagy sütés-főzés folyik itten. A leány nagy lábosban apró tengeri halakat süt ki zsírban, pompás szag terjeng, most veszem észre, hogy alaposan megéhezttem. Az öregek segítenek széttergetni a ruhámat, azután letelepszünk a tűz mellé. Most érzem igazán, miként ömlik el a kellemes, bágyasztó bizsergés a tagjaimon, de belül is rég tapasztalt melegséget érzek a szívem körül, a családi élet könnyelműen otthagytott, de nehezen pótolható melegséget.

Lassanként megindul a beszélgetés az öreggel. Elmondja, hogy tulajdonképpen a lónyírás a szakmája, mostanában télvíz idején nem nagy a forgalom éppen ezért, lakatos, rézműves és más hasonló munkát is elvállal. Három villamos nyirógépe van, talán láttam is, a nikkel szerszámokat a kocsiban. A szakma szerényen jövedelmez, de meg lehet belőle élni tisztességesen.

Ugy látszik elkészült a vacsora, mert az öreg néni kis asztalkát helyez el a tűz körül, azután egyforma, rendez porcellánnyérokot, evőeszközt, mintha, valami ünnepi vacsorára készülődünk. A leány már hozza is a frissen sült, sercegő ételt, a kutyák négy-öt lépésre tőlünk tisztességtudóan hegyezik a fülüket, mostmár nem haragszanak reám, nyilván érzik, hogy nem vagyok hálátlan barát.

Folytatása következik.

A bácskai vonatok menetrendje

Mai számunkban a bácskai vonatok május 15-én életbelépő új menetrendjét közöljük:

Beograd—Szubotica	
Beogradból indul:	6.10, 7.30 (gy), 12.00 (gysz), 14.30, 20.35 (gy), 23.30.
Noviszádra érkezik:	8.22, 9.17 (gy), 13.44 (gysz), 16.46, 22.24 (gy), 1.40. Noviszádról indul:
	9.41, 9.30 (gy), 13.54 (gysz), 17.14, 22.34 (gy), 3.00.
Novivrbászra érkezik:	11.00, 10.10 (gy) 14.55 (gysz), 18.18, 23.21 (gy), 4.05.
Topolára érkezik:	11.52, 10.40 (gy), 15.39 (gysz), 19.19, 23.55 (gy), 5.01.
Szuboticára érkezik:	12.50, 11.10 (gy), 16.14 (gysz) 20.10, 0.27 (gy), 6.00.
Szuboticáról indul:	1.40, 5.05 (gy), 7.55, 13.23 (gysz), 17.55 (gy), 21.46.
Topolára érkezik:	2.37, 5.42 (gy), 8.51, 14.09 (gysz), 18.33 (gy), 22.36.
Novivrbászra érkezik:	3.19, 6.11 (gy), 9.32, 14.50 (gysz), 19.02 (gy) 23.16.
Noviszádra érkezik:	4.30, 7.00 (gy), 10.46, 15.58 (gysz), 19.52 (gy), 0.26. Noviszádról indul:
	4.50, 7.10 (gy), 11.22, 16.08 (gysz), 20.12 (gy), 2.12.
Sztara Pazovára érkezik:	6.05, 8.18 (gy), 12.37, 17.17 (gysz), 21.19 (gy), 3.30.
Beogradba érkezik:	7.05, 9.00 (gy), 13.35, 18.04 (gysz), 22.05 (gy), 4.35.

Noviszád—Szombor	
Noviszádról indul	4.00 12.01 17.21
Gajdobrára érkezik:	5.12 13.10 18.31
Odzsacira érkezik:	6.25 14.00 19.35
Szomborba érkezik:	7.40 15.08 20.44
Szomborból indul:	2.46 6.52 16.03
Odzsacira érkezik:	3.52 8.04 17.16
Gajdobrára érkezik:	5.07 8.53 18.26
Noviszádra érkezik:	6.30 10.00 19.40

Noviszád—Szt. Becsej—Horgos—Szubotica	
Noviszádról indul:	5.08 10.55 17.01
Sztaribecsejre érkezik:	7.34 13.17 19.35
Sztaribecseről indul:	3.26 7.49 13.32 19.50
Szentára érkezik:	4.37 9.05 14.43 21.01
Szentáról indul:	4.52 10.03 15.11 21.16
Szt. Kanizsára erk.	5.33 10.39 15.50 21.51
Horgosra érkezik:	6.01 — 16.18 22.19
Szuboticára érkezik:	7.10 — 17.25 23.20
Szuboticáról indul:	18.40 5.00 — 14.05
Horgosra érkezik:	19.27 5.45 — 14.51
Kanizsáról indul:	20.13 6.31 10.46 15.49
Szentáról indul:	1.35 7.23 12.00 16.45
Szt. Becsére érkezik:	2.45 8.34 13.10 17.55
Szt. Becseről indul:	3.21 8.44 13.25 —
Noviszádra érkezik:	6.12 10.54 15.48 —

Noviszád—Titel—Tomasevac—Beckerek	
Noviszádról indul:	3.30 4.49 12.44 17.30
Titelre érkezik:	4.52 7.37 14.12 19.16
Titelről indul:	4.54 — 14.14 19.31
Beckerekre érkezik:	6.15 — 16.27 22.00
Beckerekéről indul:	2.15 6.45 — 14.10
Titelre érkezik:	4.38 8.11 — 16.29
Titelről indul:	4.53 8.12 12.45 16.31
Noviszádra érkezik:	6.45 9.25 15.16 18.15

Sztari Becsej—Szombor	
Sztaribecsejéről indul:	2.50 5.20 13.20
Novivrbászra érkezik:	4.10 7.40 14.42
Kulára érkezik:	4.49 8.58 15.56
Crvenkára érkezik:	5.14 9.49 16.21
Szomborba érkezik:	6.40 — 17.45
Szomborból indul:	3.36 — 15.21
Crvenkáról indul:	5.15 11.20 16.42
Kuláról indul:	5.40 12.10 17.07
Vrbászra érkezik:	5.59 12.38 17.27
Sztaribecsejre érkezik:	7.40 15.30 19.45

Nova Palánka—Kula	
Nova Palánkáról indul:	2.55 8.01 12.30
Gajdobrára érkezik:	3.31 8.37 13.05
Gajdobráról indul:	3.43 — 13.17
Kulára érkezik:	4.39 — 14.22
Kuláról indul:	5.49 — 17.12
Gajdobráról indul:	6.58 13.15 18.38
Nova Palánkára érkezik:	7.34 13.51 19.14

Noviszád—Nova Palánka—Bogojevo	
Noviszádról indul:	— 12.01

Nova Palánkáról indul:	2.07 14.06
Bogojevóra érkezik:	3.57 15.51
Bogojevőről indul:	6.01 18.07
Nova Palánkára érkezik:	7.51 19.53
Noviszádra érkezik:	10.00 —

Zsednik—Csantavir	
Zsednikről indul:	4.22 14.00 19.50
Csantavirre érkezik:	4.38 14.16 20.06
Csantavirről indul:	4.58 15.28 20.26
Zsednikre érkezik:	5.15 15.45 20.43

Szombor—Bezdán—Brég	
Szomborból indul:	3.30 15.45
Bezdánba érkezik:	4.24 16.30
B. Brégba érkezik:	4.44 16.50
B. Brégből indul:	5.14 17.56
Szomborba érkezik:	6.30 19.15

Odzsaci—Apatin—Szombor	
Odzsaciról indul:	6.35 — 17.52
Szontára érkezik:	7.22 — 18.45
Apatinba érkezik:	8.07 — 20.07

Apatinból indul:	8.08 12.25 20.09
Szomborba érkezik:	8.50 13.20 21.00
Szomborból indul:	3.20 8.51 13.55
Apatinba érkezik:	4.11 9.42 14.46
Apatinból indul:	4.12 — 14.58
Szontára érkezik:	4.49 — 15.35
Odzsacira érkezik:	6.10 — 16.58

Szombor—Ridjica	
Szomborból indul:	3.15 15.35
Ridjicára érkezik:	4.32 16.44
Ridjicáról indul:	5.05 18.10
Szomborba érkezik:	6.25 19.30

Szubotica—Crvenka—Bogojevo	
Szuboticáról indul:	2.30 13.55
Crvenkára érkezik:	5.09 16.26
Odzsacira érkezik:	6.05 17.21
Bogojevóra érkezik:	7.05 18.06
Bogojevőről indul:	2.58 16.26
Odzsacira érkezik:	3.47 17.11
Crvenkára érkezik:	4.40 18.05
Szuboticára érkezik:	7.30 20.55



Vasárnap hat másodosztályú bajnoki mérkőzés lesz a noviszádi alszövetségben

Utolsóelőtti bajnoki forduló a második osztály B) csoportjában

Vasárnap megkezdődnek a ligamérkőzések a noviszádi alszövetségben és minthogy május 3-ra eredetileg a Vojvodina—Rádnieski elsőosztályú bajnoki mérkőzés volt napirendre tűzve, vasárnap a Vojvodina—Mácsva ligameccsen kívül nem lesz elsőosztályú bajnoki mérkőzés az alszövetségben.

Vasárnap tehát „másodosztályú nap” lesz. Hat bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre a második osztály három csoportjában és érdekes véletlen, hogy a hat mérkőzés közül Noviszádra egyetlen egy sem jut. Petrovaradinban a Gradjanszki a petrováci Szlovaeskit fogadja. A Gradjanszki vasárnap utolsóelőtti bajnoki mérkőzését játsza az idei szezonban, helyezése szempontjából minden bajnoki pont nagyságú. A Szlovaeskinak még három mérkőzése van hátra, de ha előkelő negyedik helyét meg akarja tartani, keményen kell harcolnia a még hátralevő mérkőzéseken.

Kamenicán a Fruskogorac a kovilji Sajkással mérkőzik. Ez a találkozó egyszersmind a második osztály B) csoportjának utolsóelőtti bajnoki fordulója lesz. Két feljavult csapat érdekes küzdelmüknek

színhelye lesz a gyönyörűfekvésű Fruskogorac pályára. Az eredmény a harmadik és negyedik helyezések szempontjából fontos.

Mitrovicán három másodosztályú mérkőzés lesz a szerémi csoportban. Ebben a népes mezőnyben még csak közepe táján jár a bajnoki szezon, de a csapatok szorgalmasan igyekeznek és bizonyosra vehető, hogy itt is a legnagyobb rendben bonyolódik le a bajnokság. A Poszavina az indijjai Rádnieskit látja vendégül. Az indijjai Rádnieski a multvasárnap 4:3 arányban játszott a bjelinai Zorával, tehát nincs valami ragyogó formában. A Zanatlja a mitrovicai Trgovaeskiával mérkőzik. A Trgovaeski a multvasárnap saját pályáján vereséget szenvedett a bajnokjelölt karlovczi Szokotól, de ennek ellenére még mindig egyik legjobb csapata a második osztálynak. A Szokot ezuttal a Podrinje látja vendégül Száván tül pályáján. Rmán a Szremac a bjelinai Zorával mérkőzik. Tavaly a két csapat döntetlenül mérkőzött, vasárnapi küzdelmük tehát érdekesnek ígérkezik.



Az amsterdami holland—német válogata tott mérkőzésről. Fenn: Schlösser, aki a német kiegyenlítő gólt lőtte.

Vasárnap különhajón hétszáz drukker érkezik Beográból Noviszádra a Jugoszlávia--Budapesti kombinált mérkőzésre

Óriási érdeklődés előzi meg a Ferencváros-Nemzeti és Harmadik kerületi kombináltjaiból álló budapesti csapat szereplését — Szombaton a Radnicski, vasárnap a Jugoszlávia lesz a magyar kombinált csapat ellentele — A beográdi rádióállomás közvetíti a Ferencváros - Jugoszlávia mérkőzést

Ritka élvezetes sporteseményben lesz része szombat és vasárnap Noviszád sportközönségének. A Radnicski sportklubnak nagy anyagi áldozatok árán sikerült a ma legjobb formában levő magyar proficsapatot, a Ferencvárost kétnapi vendégszereplésre lekötöni. Miután azonban a vasárnap lejátszásra kerülő magyar-osztrák válogatot mérkőzésen a magyar csapat zömét a Ferencváros játékosaiából vette a szövetségi kapitány, a Ferencváros nem tudta volna legjobb tizenegyet Noviszádra küldeni. Miután a csapat vezetősége nagy súlyt helyezett arra, hogy megfelelő tizenegy embert küldjön Noviszádra, megállapodást kötött a Harmadik kerületi és a Nemzetiivel, amelyek legjobb játékosait en-

geadték át a Ferencváros részére. Ilyenmódon a Noviszádon szereplő budapesti kombináltat, ha nem erősebbnek, de legalább is egyenlő erejűnek kell tartanunk a komplett Ferencvárossal. Szombaton délután fél hat órakor a Radnicski dunaparti pályáján a Radnicski ellen a következő összeállításban játszik a magyar csapat:

Hiada (Ferencváros), Török (Nemzeti), Király (III. ker.), Hosso (N), Törös (F), Steiner (III. ker.), Dömötör (III. ker.), Flóra (N), Ormos (N), Lengyel (III. ker.), Tétényi (N).

A Radnicski felállítása a következő: Miloszavljevics, Hacker, Hoffmann, Burai II, Burai I, Valent II., Grgarov, Mondovics, Hoffmann, Mandics, Petrovics.

A noviszádi munkáscsapatnak természetesen nem sok kilátása van a győzelemre, de még az eldöntetlen eredményre sem ezzel az elsőosztályú csapattal szemben, remélhetőleg azonban minden erejének latba vetésével legalább is kevés gólarányú győzelemhez engedi a budapesti csapatot.

A magyar kombinált vasárnap sokkal nehezebb feladat előtt áll, mert a komplett Jugoszláviával fog szembeállni. A Jugoszlávia a következő felállításban fog vasárnap játszani:

Spaszics, Dimitrijevic, Szpaszojevics, Valok, Gyukanovics, Gyokics, Nikolics, Detlinger, Luburics, Milosevics, Zecsevics, Giller.

A Ferencvárosban pedig a második napon Toldi és Gyureso a két többszörös válogatott is játszik. A vasárnapi mérkőzés délután öt órakor kezdődik és előtte négy órakor a Jugoszlávia I. b. a Radnicskival méri össze erejét.

A Jugoszlávia hétszáz drukker vasárnap külön hajóval érkezik Noviszádra és itt ünnepélyesen fogadják őket.

A beográdi rádióállomás közvetíti a Ferencváros—Jugoszlávia mérkőzést

A beográdi rádióállomás értesülésünk szerint vasárnap délután öt órakor a Ferencváros—Jugoszlávia mérkőzést közvetíteni fogja.



Hannoverben tartották meg a német erdei futóbajnokságot, amit a berlini Teutonia versenyzője, Kohn nyert

Maguk rendezik meg a vasárnapi bajnoki mérkőzéseket a szubotikai másodosztályú egyesületek

A szubotikai kisegyesületek értekezlete elhatározta, hogy az alszövetség határozatát, amellyel megvonta a kisegyesületek segélyezését, megfélebbezi a JNSz tanácsához

Ismeretes, hogy a szubotikai alszövetség igazgatótanácsa április 24-én tartott ülésén olyan határozatot hozott, hogy megvonta a második osztályú egyesületektől az eddig élvezett 5 százalékos segélyt és utasította az érdekelteket, hogy a jövőben egyedül, a saját rezsijükben rendezzék meg a bajnoki mérkőzéseiket.

A szubotikai másodosztályú egyesületek az igazgatótanács döntését sérelmesnek és károsnak találták magukra nézve és szerda este értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy

a szubotikai alszövetség döntését megfélebbezik a JNSz igazgatótanácsához.

A szubotikai másodosztályú egyesületek felebezésükben hivatkoznak arra, hogy más alszövetségekben sokkal többet kapnak a kisegyesületek, viszont a szubotikai kisegyesületeknek megszűnését okozná az elsőosztályú mérkőzések bruttóbevétele után járó 5 százalékos megvonása.

A kisegyesületek az értekezleten egy szűkebb

bizottságot választottak, amelynek elnöke Székely Géza, alelnöke Kopilovics László, titkára Schwalb Miklós és jegyzője Vujkovic C. lett. Azonkívül minden egyesület két-két tagot delegált a klubközi bizottságba.

Azután a vasárnapi mérkőzések megrendezésével foglalkozott az értekezlet és úgy határozott, hogy a vasárnapi bajnoki mérkőzéseket, a résztvevő hat egyesület a saját rezsijében közösen rendezi meg. A mérkőzések színhelye a Szand pálya lesz és a csapatok a következő sorrendben játszanak: délelőtt fél 8-kor a Bunjevac SC a Hakoah-val, negyedtízkor a Szloboda a Radnicskival és tizenegy órakor a Hajduk a TANK csapatával.

A sorsolás után az értekezlet elhatározta, hogy felhívást intéz az összes vidéki másodosztályú egyesületekhez, hogy azok is lépjenek be a klubközi bizottságba, melynek főcélja a kisegyesületek gazdasági támogatása.

Öfelsége a királyné elvállalta az északbalkáni tenniszbajnokság védnökségét. Beográdból jelentik: A beográdi tenniszklub nemrég azzal a kérelemmel fordult Öfelsége Máriá királynéhoz, hogy fogadja el az északbalkáni tenniszbajnokság védnökségét. Mint értesülünk, Öfelsége a királyné a védnökséget elfogadni kegyeskedett.

Noviszád sportszerető közönsége legközelebb új sportágazattal fog megismerkedni: a kerékpáros pálya versenyekkel. A kerékpározás idealizmusától áthatott sportársak időt és fáradságot nem kímélve, kora reggeltől késő estig lankadatlanul dolgoznak a fordulók meredekén. Három-négy héten belül a pályán a NAK rendezésében lebonyolításra kerül egy hatórás futam. Kezdeté délelőtt tíz órakor, vége délután 4 órakor, amidőn futballmeccs kezdődik. Egy másik vasárnap lesz a megnyitóverseny, akadályverseny, üldöző ötös csapatverseny, 25 kilométeres főverseny, előnyverseny és vigaszverseny. A NAK pályán hat óra után valóságos korzózás indul meg. Ott rohannak végig a motorbiciklisták és a kerékpáros versenyzők is. A pálya a kerékpárosokat valósággal lázba hozta.

Szenta: Szombori Sport—Szentai AK. Elsőosztályú bajnoki. Bíró: Krausz. Vasárnap délután kerül lejátszásra a Szentai AK és a szombori Sport esedékes bajnoki mérkőzése. A mérkőzés elé szentai sportkörökben nagy érdeklődés mutatkozik. Ugy a Szentai AK, mint a szombori Sport ma kitűnő formában vannak s így erős és izgalmas mérkőzésre van kilátás. A Szentai AK legutóbbi mérkőzésein kijátszott formáját tekintve, ma már a leg-erősebb csapatok közé emelkedett. Mindenesetre a Sport ezúttal kemény ellenfelet talál a SzAK-ban, amely mellett szól még a hazai pálya előnye és a hazai közönség lelkesítése. A mérkőzés kimenetele nyílt.

Ma, pénteken este 8 órakor a NAK kerékpárosai gyűlést tartanak. Tárgy: tagfelvétel. A közeli versenyszámok ismertetése. Indítványok. A szövetségtől érkezett válasz és egyéb fontos ügyek megbeszélése. Gyűlés a Laza Koszticsa uca, Trombita helyiségben. — A szakosztály.

Alkalmi futbalcsapatot alakítanak a noviszádi filmesek. A noviszádi mozikk, filmköleszönzök és egyéb, filmmel kapcsolatos üzemek alkalmazottai futbalcsapatba tömörültek és legközelebb mérkőzésre hívják ki a noviszádi borbélyok jóképességű csapatát. A filmesek alkalmi csoportosulásának irányítója felkéri az alábbi játékosokat, hogy május 8-án este a Futaki uti Milata vendéglőben szakszabályi ülésen jelenjenek meg: Bábin, Burai I, Balla II, Bódi II, Balla I, Bódi I, Tóth, Pálankás, Boros, Csolak, Nélics, Baji, Baráth I.

**FIZESSEN ELŐ
A REGGELI UJSÁGRA**


MÁJUS HONAPJARA.

KENYELMES ÉS KONNYU FELCIPO.

Rata

59.- 	199.- 	199.- 	109.- 	249.- 
<p>4542-05 cikk. Fehér cipőcske lányoknak meleg tavaszi és nyári napokra. Hiányozhatatlan, fehér ruhához. Legjobb női cipő</p>	<p>9875-62 cikk. Könnyű, kosztümhöz való elegáns lakkcipő vagy fekete sámsch-„gyilkbőr” díszítéssel</p>	<p>9805-61 cikk. Uccai körömcipő, gyönyörű tavaszi model, pántos díszítéssel és csattal. Lakk és divatos színekben.</p>	<p>1937-22 cikk. Hétköznapi használatra félcipő fekete vagy barna boxból, tartos gummitalppal. Használja bentük a mi lufa betéteiket.</p>	<p>6627-08 cikk. Sport férfi-félcipő kőny barna boxból. Kiváló középvarrási díszítésével. Alkalmos rövid nadrághoz.</p>

Ur.-235.



VÁROSI MOZI
Subotica

Csütörtöktől - vasárnapig Április 30-tól május 3-ig

1. Fox Movieton Journal No. 33.
2. 100%-os német tonfilm

Dr. GROOCK
Főszerepben Liane Haid, Harry Hardt, Betty Bird
Rendes helyárak

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

A Sztara-Kanizsai Csodakút
Ártézfürdő megnyit
Radioaktív! Jód és kén tartalmú!

Reumát, csúzt, isiást, köszvényt, izomgyulladást

rövid kura után teljesen gyógyít!

Izsa pürdö és pakkolás Szívbaajosoknak szénsavas fürdő

Napi pensio fürdővel 50-80 dinárig
Kérjen feltétlenül díjmentes prospektust!



Csütörtöktől - hétfőig 5 napig!

KÁLMÁN IMRE
világhírű operettjének németül beszélő filmváltozata

FARSANG TÜNDÉRE

Látványos filmperegett énekkel és táncokkal
Előadják ANNY AHLERS, SZÖKE SZAKÁLL, VEREBES ERNŐ
Anny Ahlers tisztán cseengő koloratúrája minden eddigi leadásunkat felülmúl!

Legközelebb **MOSOLY ORSZÁGA**
Lelár Ferenc személyesen dirigál, Richard Tauber énekel

Telkek eladása Novisadon

A Novisadi Polgári Lovászegylet eladja mostani ingatlanának egy részét nyilvános árverésen, amely a helyszínen Novisad, Futoski put 77 alatt vasárnap május 3-án délelőtt 10 órakor lesz megtartva

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a legjobb család

Dr. Galambos Pál

ügyvéd és földbirtokos

április 30-án életének 72 és boldog házasságának 40. évében jobblétre szeaderült.

Az elhunyt földi tetemeit május 1-én délután négy órakor helyezzük örök nyugalomra.

Legyen áldott emléke!
Sztári Becse, 1931 április 30.
A gyászoló család

Gradska Štedionica Subotica (Városi takarékpénztár)
zálogosztálya tudatja a közönséggel, hogy nemcsak ékszerekre és drágakövekre folyósít kölcsönt, hanem április 1-én **átért az áruosztályra is**

ALLAST KERES

Szorgalmas, megbízható, kaucióképes idősebb férfi pénzeszedőt vagy raktárnoki állást keres. Cim a noviszadi kiadóban.
1835

GALLÉRT, KÉZELŐT

dara-bonként **2 dinárért** mos, vasal és fényez
UNION gőzmosodája Subotica, Sokolska u. 2

LEVELEZÉS

LARUCIN KAPSZSULA és LARUCIN KESZITMÉNYEK. Évek óta legjobban bevált szer a húgyvese megbetegedései és nők fehérfolyása ellen. A Larucin kapszula ára dobozonként 30 D. Diszkrétan szétküldi Blum gyógyszerár Szubotica, főpostával szemben. Kérjen leírást!

KIADÓ

EGY UCCAI 3 szoba, előszoba, konyha, speiz és egy udvari 2 szoba, konyhas lakás kiadó. Ustavka 36. Ugyanott egy körfűrészeladó.
1939

BORBÉLY LAJOS
KÖNYVSZAKERTŐ

NOVISAD
NIKOLA TESLA 7.

KERESLET

KIFUTÓFU május 1-re keresetlik. TÁTRA autó képviselet, Bulevar. 1847

KIADÓ IRODÁNAK vagy MŰHELYNEK május hó 15-ére egy főccai földszintes udvari helyiség. Krajja Petra u. 23. 1940

Lépcsőházi bejárati elegáns szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Laza Telecskog 9, III. a. 5.
1938

MARA GRCSIGS
Modes
NOVISZAD, KATH. PORTA
Párisi és bécsi kalapok

Fizessen elő a **Reggeli Ujság** ra

I. rendű téli szalámi

kg-ként 55.-, rudvételnél 50.- dinárért, továbbá I. rendű csabai szalámi kg-ként 40.- dinárért Noviszadon

Bartolovicsnál

Korhecz szalámigyár lerakatában, Suboticán a Korhecz üzletekben kapható
Postán megrendelhető Szuboticán a gyárnál

BUTOROZOTT SZOBA fürdőszobahasználattal a központban új házban kiadó. Cim a kiadóhivatalban.
1934

KÜLÖNFELE

Olcsóbb a tűzifa!
1-a aprított bükk Din. 32-
fűrészelt bükk és tölgy-
dorong Din. 28-
100 kg-ként házhoz szállítva. Vujkovic fiatelep, Subotica. Tel. 669.
072

Ajánlunk:

Tavaszi vetőbúkkönymagot
Szudáni fűmagot
Takarmányrépamagvakat
Szőjababot
Muharmagot és mindenféle gazdasági, konyhakerti és virágmagvakat

A magvak csiraképeségéért és fajazonosságáért felelősséget vállalunk

„A MUNKA” (Rad) vetőmagosztálya
A „MONORI-MAG” főképviselete,
Subotica, Knjaza Mihajla ul. 2.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMAN SANDOR